

Belföldi hírek

1977. január 18. k e d d

bb 1. az oktatási miniszter levele a pályakezdő pedagógusokhoz -
közé tették a pályázatokat

i dg/gk-ju pr hgy

1977. január 18.

fontos állomásához érkezett a pályakezdő pedagógusok elhelyezkedéséről intézkedő miniszteri rendelet végrehajtása: az oktatási minisztérium megküldte a pedagógusképző intézményeknek a pedagógus-állások jegyzékét, amelyeket a munkáltatók a korábban megadott keretszámok alapján hirdettek meg a pályakezdő szakembereknek. a pályázatokat ismertető füzeteket a minisztérium intézkedése alapján az intézményeknek továbbítaniuk kell valamennyi utolsó éves pedagógus jelölthöz.

ebből az alkalomból dr. polinszky károly oktatási miniszter levélben fordult a pályakezdő pedagógusokhoz. a miniszteri levél utal arra, hogy a pályakezdés minden fiatal életének nagy eseménye, különösen jelentős azonban a nevelőknél. az a nemes hivatás vár rájuk, hogy művelt, becsületes, a szocialista hazát szerető emberekké neveljék a felnövekvő nemzedéket. ismeretes, hogy a gyermeklétszám emelkedése és a megnövekedett feladatok miatt a magyar oktatásügy egyre több szakképzett nevelőt igényel. sok helyen, főleg a központi helyektől távol eső területeken ez nagy gondot okoz. a miniszteri levél ezért arra kéri a fiatalokat, hogy a társadalom jogos igényét megértve és ezeknek a gondoknak a megoldását segítve ott vállaljanak munkát, ahol a legnagyobb szükség van rájuk.

/ folyt. köv./

/b

- 1 -

bb 1. / az oktatási miniszter ... 1. folyt./-ju

a minisztérium a pályázatokat - eltérően más területek gyakorlatától - külön-külön füzetbe gyűjtötte össze a pályakezdő óvónők, a tanítók, valamint az általános iskolai, a gyógypedagógiai, a zeneiskolai és a középiskolai tanárok részére. így minden hallgató kézhez kapja az országban meghirdetett valamennyi, öt közvetlenül érintő pályázatot s teljes áttekintést nyer a lehetőségekről. az állások száma meghaladja a végzős hallgatók számát. a pályázatok tartalmazzák az állásokkal kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat: a felajánlott törzsfizetés összegét, a területi pótlék és a letelepedési segély mértékét, az ajánlott lakás-, illetve étkezési lehetőséget és az esetleges illetményföldjuttatást. az állásokat - amelyek elsősorban a súlyos pedagógushiánnyal küzdő területekre szólnak - megyénkénti, a tanároknál szakonkénti bontásban is közlik a füzetek.

az iskolákban a legnagyobb gondot a tanítóhiány okozza. a meghirdetett 963 tanítói állásból 221 a fővárosban, 130 pest megyében van, majd számszerűségben borsod és szabolcs-szatmár megye következik. a vidéki munkahelyeknek mintegy a feléhez kínálnak a pályakezdő tanítóknak valamilyen lakáslehetőséget, beleértve a bérletet is, és mintegy 200 iskolánál területi pótlékot és letelepedési segélyt is kapnak, illetve kaphatnak a fiatalok, a letelepedési segélyek többsége a 4000 forintos határon felül van. *Lal*

a miniszteri rendelet értelmében a meghirdetett állásokra a társadalmi ösztöndíjasok kivételével azok a hallgatók pályázhatnak, akik az utolsó tanulmányi félévükre beirakoztak. egy-egy hallgató legfeljebb három álláshelyre nyújthat be pályázatot a felhívás megjelenésétől számított 30 napon belül.

felelősségteljes feladat vár az elkövetkező napokban a pedagógusképző intézményekre. az álláshelyek és a hallgatók körülményeinek, egyéni céljainak és igényeinek ismeretében lehetőségük van arra, hogy segítsék a fiatalokat a munkahelyválasztásban, a népgazdasági és az egyéni érdekek összeegyeztetésében. a képző intézmények minden pályázóról jellemzést készítenek, véleményt mondanak és az ugyanazon állásra érkező több pályázat esetén ajánlási sorrendet állapítanak meg. ez a munka csak akkor érheti el célját, ha bevonják mindenütt az intézmény párt- és kiszervezetét, valamint az illetékes tanszékek képviselőit is.

/ folyt. köv./

1/b

- 2 -

bb 1. / az oktatási miniszter ... 2. folyt./-ju

a pályázattal kapcsolatos véleményt és az ajánlási sorrendet a pályázóval is ismertetni kell. az intézmények a pályázatokat a beérkezési határidőt követő tiz napon belül továbbítják a munkáltatónak, amely azt ugyancsak tiz napon belül bírálja el. a munkáltató - kedvező döntés esetén - ezután két héten belül megkötí a munkaszerveződést a pályakezdő pedagógussal.

az oktatási minisztérium a miniszteri rendelet végrehajtását folyamatosan figyelemmel kíséri. /mti/

..-

bb 2. nem pihennek a furópajzsok - épül a metró új szakasza
1 km/tr-ju pr hgy 1977. január 18.

az arany jános utcai mélyállomásról a marx tér felé tartanak a metróépítők furópajzsai: az egyik pajzs a nagy sándor utca vonalába ért, a másik már a bajcsy zsilinszky ut és a báthori utca kereszteződése alatt jár a föld mélyén. amint honvéd tiber, a közlekedési és metróépítő vállalat vállalkozási és termelési igazgatója kárpáti miklósnak, az mti munkatársának elmondta, a tervek szerint a pajzsok még az év végéig elérik a marx teret.

különleges szakértelmet, alapos szervező munkát igényelt a furópajzsok átvitele a kálvin térről az arany jános utcai mélyállomásra. már javában folyt a metró sinjeinek lefektetése, amikor hozzáláttak a hatalmas berendezések szétszedéséhez. olyan sorrendben kellett a szétszerelt darabokat, alkatrészeket a csillékbe rakni, ahogy az arany jános utcában az összeszereléshez szükségesek voltak. nem sokat pihent azonban a furópajzspár. a jó szervezésnek köszönhetően a legrövidebb időn belül munkába állhattak az észak-déli vonal ii/b szakaszának építéséhez.

már az észak-déli vonal első szakaszának építéséhez is átalakították a nagyteljesítményű szovjet berendezéseket. a rotor helyére speciális markolóberendezéseket szereltek, amelyek alkalmasá tették a gépet homokos, köves, agyagos talajban végzendő munkára. a jelenlegi szakaszon is a bevált markolók fejtik a földet.

/ folyt. köv./

1/b

- 3 -

bb 2. / nem pihennek 1. folyt./-ju

az arany jános utcai állomás hasonló lesz a felszabadulás téri - ugynevezett ötcsöves - megállóhoz. nehezíti az alagút-építők munkáját, hogy a kitermelt földet csupán egy szellőző-áknában működő felvonóval tudják a felszínre juttatni. a tervek szerint ferdelejtős alagutat építenek egy vadász utcai üres telekre, ahová szállítószalagon közvetlen juttathatják majd el a pajzsok által kitermelt földet. ha sikerül a meglévő liftek mellé kialakítani a segédszállító rendszert, a pajzsok elérhetik a naponkénti 7 méteres rekordteljesítményüket is. a tervek szerint az építők mindenképpen tartani szeretnék az öt méteres előrehaladási átlagot. a metró-építők jelenleg három műszakban dolgoznak. teljes kapacitással folyik a nagyváradi tér és határ ut közötti kéreg alatti szakasz építése is, amelyet a tervek szerint 1980-ban adnak át. a határ utat elérve a szerelvények kibujnak a felszínre, és itt folytatják útjukat kőbánya, - kispeszt vasútállomásra. ezen a szakaszon négy kéregalatti, és egy felszíni állomás, mintegy háromezer négyzetméter gyalogos aluljáró, három közúti és egy vasúti gyalogos felüljáró készül.

még ebben az ötéves tervben munkában állítanak egy új, szovjet-gyártmányú mechanikus pajzsot dél-budán. már folynak a kereskedelmi tárgyalások a pajzs megvételéről. az új berendezés a legkedvezőbb talajviszonyokkal rendelkező szakaszon áll majd munkába budán.

a közlekedési és metró-építő vállalat szakemberei a metró-építés eddigi tapasztalatait figyelembe véve jónéhány világszínvonalu újítással gyorsítják az építést. így például a mom szakembereivel közösen először az egyenes vonalú lézeres pajzs irányítást dolgozták ki, s ma már az ívekben is lehetséges a korszerű lézeres programozás. ugyancsak különleges technológiát alakítottak ki a betonelemek és a föld közötti rész kitöltésére: a beton és a föld közé olyan speciális habarcs-anyagot, in-jekcióznak, amely 5 percen belül megköt, s szilárdá teszi a gyűrűt körülvevő talajréteget. /mti/

--

- 4 -

bb 3. csavar, szeg, szegecs - népi ellenőri vizsgálat a kötőelem-ellátásról

i bc/gk-ju pr hgy

1977. január 18.

a központi népi ellenőrzési bizottság vizsgálatot folytatott a kötőelem-ellátási helyzettel kapcsolatban. ezek az elemek - csavar, csavaranya, csavartartozék, szeg, szegecs - lényeges szükségletet elégítenek ki, bár értékük a társadalmi termelésen belül elég alacsony. felhasználásuk nélkülözhetetlen az ipar majdnem minden területén, a közlekedésben, s a lakosság számára is fontos cikkek, mivel a háztartásokban végzett javító, karbantartó munkák többségéhez szintén szükségesek.

a felmérés során megállapították, hogy a vizsgált ötéves tervidőszak utolsó két esztendejében a felhasználói igények 25 százalékkal növekedtek. ezt az emelkedést a gyártó vállalatok termelése - elsősorban a szükséges fejlesztések elmaradása, illetve a megvalósult beruházások alacsony hatékonysága miatt - nem követte. a lenin kohászati műveknél például a kötőelem-gyártáson képződő fejlesztési alapnak csak mintegy 15 százalékát fordították a csavargyártás fejlesztésére, a csavaripari vállalatnál pedig a iv. ötéves tervidőszakban megvalósított mintegy 450 millió forintos beruházás eredménye nem jelentkezik a termelés volumenében. a rendelkezésre álló termelő gépek és berendezések kihasználása alacsony, alig haladja meg az egy műszakot.

a forgalmazással kapcsolatban megállapították, hogy fejlődés helyett visszalépés történt. az ellátatlanság következtében a kötőelem-gyártók száma három év alatt kétszeresére növekedett, a gyártás koncentrációja nem valósult meg. emellett - a kötőelemhiányok áthidalására - két és félszeresére emelkedett az importbeszerzés.

a felhasználók a beszerzés bizonytalansága miatt a kötőelemeket 20-30 százalékos rátartással rendelik, ugyanis e kísértékű cikkek miatt nem akarják kockáztatni szállítási kötelezettségeik teljesítését. az adatok szerint készleteik az éves felhasználásnak mintegy 70 százalékát teszik ki. a készletek kedvezőtlen alakulásában a kötőelemekkel való gazdálkodás hiánya is közrejátszik. a felhasznált kötőelemek értéke az anyagköltségnek csak 3-4 százalékát teszi ki, ez pedig a vállalati érdekeltségre alig van hatással.

/ folyt. köv./

- 5 -

bb 3. / csavar, szeg,... 1. folyt./-ju

a gyártás és a forgalmazás szempontjából legfontosabb vállalatok a kötőelem-ellátás helyzetének javítására kijelölték a tennivalókat. a gyártással kapcsolatban a Lenin kohászati művek komplex beruházás indítását tervezi. a csavaripari vállalat a fejlesztés során kiforrott konstrukcióju, korszerű, nagy termelékenységű gépeket és berendezéseket kíván beszerezni. a salgótarjáni kohászati üzem és a csavaripari vállalat a meglévő gépállomány, és azon belül elsősorban a korszerű, nagy értékű gépek és berendezések hasznos időalapjának jobb kihasználását irányozta elő. megszervezik a teljesített gépórak nyilvántartását, továbbá a veszteségidők okonkénti kimutatását. ezek elemzése alapján határozzák meg a kihasználás növelését célzó feladatokat, amelyek megoldásával például a csavaripari vállalat 1977 második félévére az 1.8 műszakszám elérését tervezi.

a munkaerővel való hatékonyabb gazdálkodás érdekében emelik a munka- és üzemszervezés színvonalát. a többgépes rendszer kiszélesítését, az anyagmozgatás gépesítésének fokozását és az anyag-, szerszámellátás javítását tervezik. a dolgozókat a jelenleginél érdekelttebbé kívánják tenni a termelés emelésében, a nagy termelékenységű gépeken való munkavégzésben és a több műszak vállalatában. a létszámellátás érdekében mindhárom gyártó vállalatnál a munkakörülmények javítását is tervezik.

a kohó- és gépipari minisztérium, valamint a belkereskedelmi minisztérium szükségesnek tartja, hogy a forgalmazás eddigi gyakorlata helyett hatékonyabb kereskedelmi szervezettel, módszerekkel elégítsék ki a keresletet. a csavaripari vállalat is lépéseket kíván tenni értékesítési tevékenységének fejlesztésére. fokozzák a plackutató munkát, lerövidítik a rendelés visszaigazolás idejét, korszerűsítik a rendelésnyilvántartást vevők jobb kiszolgálása érdekében. /mti/

--

bb 4. a rádióaktív sugárzások és az ember, hír, ismeret, technika - új sorozatok a tit természettudományi stúdiójának téli programjában

i nn/pá-ju pr hgy

1977. január 18.

a tudományok legújabb eredményeinek felhasználásával adnak választ a tit bocskai uti természettudományi stúdiójában azokra az aktuális, gyakorlati kérdésekre, amelyek a ma emberét foglalkoztatják.

/ folyt. köv./

- 6 -

1/b

bb 4. / a rádióaktív ... 1. folyt./-ju

most, a téli fődényben indul útjára néhány olyan új sorozat, amely joggal számíthat a budapestiek érdeklődésére.

a „néphit és tudományos világkép”, című sorozat hallgatói olyan kérdésekre kapnak választ majd az előadóktól, hogy milyen babonás elképzelések születtek a múltban, melyek élnek közülük még napjainkban is. szó lesz arról is, hogyan ad választ a tudomány a babonás hiedelmekre, melyek voltak a régmúlt idők valóságghú megfigyelései, hogyan használták fel ezeket, illetve hogyan alkalmazzák ma is őket mindennapjainkban. ugyancsak az ember és a természet kapcsolatáról lesz szó két másik előadás-sorozatban is. azokat a törekvéseket mutatják be „az ember átalakítja a természetet”, című sorozat előadásai, amelyek a természetes növény- és állatvilág emberi felhasználhatóságától vezettek el korunk tudományos fajta-nemesítéséig. a hallgatók tájékoztatást kapnak arról is, hogy a társadalmi-gazdasági formációk meghatározó szerepe mellett hogyan hat maga a megváltozott környezet is az emberre. a „természeti kincsek nyomában”, című másik előadássorozat arról számol be, milyen természeti folyamatok hozták létre az ásványi kincseket, hogyan alakultak ki a fémek és energiahordozók, milyen szerepe van az űrhajóknak és űrszondáknak a nyersanyag-kutatásban.

a sugárfizikai jelenségek felhasználásáról informál „a rádióaktív sugárzások és az ember”, című többrészes előadás, s az információáramlás technikai feltételeiről szolgál tájékoztatással a hír, ismeret, technika című sorozat, amely részben a korszerű kommunikációs eszközöket veszi számba, részben pedig a ma már hagyományosnak tűnő hírközlő eszközökről, - a távirótól a televízióig - ad áttekintést, nem feledkezve meg a műholdaknak az információcserében betöltött szerepéről sem. ugyancsak a tudomány és a technika egy másik vívmányának, a lézernak és felhasználásának mai és távlati lehetőségeit ismerteti meg a hallgatókkal „a látható és láthatatlan fény”, című sorozat. a tudománynak egy másik területére kalauzol „a némi élet veszélyes pontjai”, című sorozat, amely bizonyára nemcsak a szülőket, de a fiatalokat is érdekli majd.

főként a fiataloknak ajánlja a stúdió vezetősége az „ismerkedjünk a kémiával”, a „a modern fizikáról minden-kinek”, és a „kísérleti biológia”, című sorozatot. az érettségire, felvételre készülő diákoknak segít az a matematikai előadás-sorozat, amelyen a feladatmegoldó-készség elmélyítésére is lehetőség adódik. a csillagászat iránt érdeklődőknek kínálják a „hat-nak-e a napfoltok az emberre?”, valamint a „törvények a csillagok világában?”, című előadásokat, amelyek a legutóbbi kutatások eredményeit népszerűsítik. /mti/

--

- 7 -

1/b

bb 5. magyar tévéprodukciónak sikere moszkvában

i nn/tr-ju pr hgy

1976. január 18.

magyar siker született a moszkvai televíziós folklór-film-fesztiválon, - amelyet két évenként rendeznek meg a szovjetunió fővárosában. a 24 ország részvételével lebonyolított seregszemlén a 25 tagú zsüri, - amelynek Igor Mojszejev volt az elnöke, magyar tagja pedig Lengyel Miklós, a televízió népzenei rovatának vezetője, - egyhangulag a magyar televízió, „sárközi lakodalmas”, című produkciójának ítélte a zsüri díját. a filmet Bónis Gyula operatőr fényképezte, Szécsényi Ferenc volt a rendezője, szerkesztője pedig Lengyel Miklós. a fesztiválgyőzelem jelentős eredménye hazai televíziózásunknak, hiszen a rangos versenyen számos szocialista ország, továbbá Svédország, Irak, Franciaország, Svájc, Kolumbia, az Egyesült Államok, és sok más ország televíziója vett részt egy-egy alkotással.

februártól a folklór-televíziós szemle valamennyi produkcióját sorra bemutatja a szovjet televízió. várhatóan májusban, illetve júniusban összegezik a beérkezett szavazatokat, és ekkor osztják majd ki a közönség-díjakat. az új moszkvai tévésiker nem előzmények nélküli, hiszen tavalyelőtt ugyanezen a versenyen a közönség díját kapta meg a fejér megyei népi együttes női tánc-kara, a magyar televízió egyik produkciójának szereplőjeként.
/mti/

-. -

bb.6. a magyar kocsitörténete bélyegeken

i/kf/pá/ra ie la

1977. január 18.

a posta újabb érdekes bélyegek kiadására készül január 31-én hét értékből álló bélyegsorozatot hoz forgalomba, az új bélyegek a magyar kocsitörténetét mutatják be, a xv. századtól a xx. századig.

a bélyegsorozat Dudás László grafikusművész tervei alapján többszínű ofszet nyomással, az állami nyomdában készül. a 40 filléres bélyeg xx. századbeli négyfogatu kocsit ábrázol. a 60 filléres bélyegen omnibusz, az 1 forintoson egylovas bérkocsi, a 2 forintoson négylovas postakocsi látható, mindhárom a xix. században használták. a 3 forintos bélyeg xviii. századbeli ekhos szekeret, a 4 forintos xvi. századbeli magyar kocsit, az 5 forintos pedig xv. századbeli utazókocsit ábrázol./mti/

-. -

-8-

10

bb.7. nyelvi bizottság alakult a rádióban

i/nn/gg/pr/ra hgy

1977. január 18.

a rádió-nyelv gondozására, nyelvi kultúrája színvonalának emelésére állandó nyelvi bizottság alakult a magyar rádióban. elnöke Bozó László főrendező, társelnök Deme László nyelvészprofesszor. a bizottság - amely a rádiós szövegek nyelvhelyességének vizsgálatával, elemzésével foglalkozik - a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézetének egy-egy meghívott képviselőjéből, valamint Cserés Miklós dr. rendezőből, Rapcsányi László riporterből és Szathmári István nyelvészprofesszorból áll./mti/

-. -

bb.8. hatékonyabb gazdálkodás - pályázati felhívás a vasasok centenáriuma

i/sz/gk/ie/ra la

1977. január 18.

a vasas szakszervezet az idén ünnepli fennállásának 100. évfordulóját. a centenárium tiszteletére számos vállalat kollektívái az ötéves terv sikeres teljesítéséért tavaly indított munkaverseny keretében munkaverseny-felajánlásokat tettek az elmúlt hetekben. ehhez kapcsolódik az a pályázati felhívás is, amelyet a vasas szakszervezet kezdeményezett, s a kohó- és gépipari minisztériummal és a nehézipari minisztériummal közösen hirdetett meg.

a pályázati felhívás célja, hogy a kohászatban, a gépiparban és a villamosenergia-iparban dolgozó szocialista és munkabrigádok, ujtók és más dolgozók gazdaságosabb és hatékonyabb gazdálkodással teljesítsék éves terveiket, növeljék a minden piacon jól értékesíthető termékek gyártását. a felhívás szerint olyan új módszerek, eljárások, ujtások vagy találmányok nyújthatók be pályazatként, amelyek csökkentik a munkaidővesztéseket, javítják a nagy értékű berendezések kihasználását, gépesítik a nehéz fizikai munkát, beléértve az anyagmozgatást is. a pályázók olyan megoldásokat is kidolgozhatnak, amelyekkel anyagot és energiát takarítanak meg, a költséges tőkés import-alkatrészeket hazaival, illetve szocialista importtal helyettesítik, csökkentik a selejtet vagy hatékonyabb készletgazdálkodást valósítanak meg. ezeket az új eljárásokat a vállalatoknál már az idén hasznosítani kell, és csak az a pályamunka nyújtható be, amelynek eredménye már konkrétan értékelhető az év során. a pályázatokat 1977. március 31-ig kell beadni a vállalatok gazdasági vezetéséhez, amely a szakszervezeti bizottsággal együtt értékeli azokat s a legjobbakat a vasas szakszervezethez juttatja el. kgm, a nim és a vasas szakszervezet vezetőiből alakult zsüri 1978. május 1-én hirdeti eredményt.

/folyt.köv./

10

-9-

bb.8. /hatékonyabb ... folyt./ra

a pályázatok témája nyilván eltér majd egymástól, hiszen minden vállalatnál más-más feladatot kell elsődlegesen megoldani, figyelembe véve a sajátos körülményeket. a vállalati vezetők utmutatásként kijelölik ezeket a feladatokat, s a pályázóknak ezekre kell majd új megoldásokat keresniük. azok a brigádok, amelyek a pályázati feladat megoldásával elérik a 100 ezer forintos eredményt, /egyéni pályázók pedig a 25 ezer forintos eredményt, /takarékosági könyvet kapnak, /eredményeiket itt tarthatják majd nyilván. ez a módszer megkönnyíti az összegzést is, s egyúttal ösztönöz a további teljesítésekre./mti/

--

Is további

bb.9. több mint 40.000 szállodapótló nyaralóhely a balatonnál

vid/fm/ra la

1977. január 18.

a balatonon a nyári fődínyben a nyaralók egy részét a fizetővendéglátó szolgálat magánnyaralóiban helyezik el. ezek a többnyire különálló, családi hangulatu nyaralók az utóbbi években a külföldi turisták körében is népszerűvé váltak. sífok, balatonföldvár, balatonfüred, balatonalmádi és balatongyörök villáiba minden nyáron törzsvendéggént járnak vissza az osztrák, az ndk-beli, a lengyel és a cseh-szlovák vendégek. a kedveltebb nyaralóhelyeken egyes külföldi utazási irodák már előre kibéreltek többszáz szobát. különösen kedveltek a társas nyaralóházak összkomfortos lakrészei, amelyeket televízióval, hűtőszekrényvel, hideg-melegvizzolgáltatással láttak el.

a fizetővendéglátó szolgálatot kiterjesztik a tópart tágabb körzetére, az ugynevezett második vonal néhány kedvelt településére és a bakony idegenforgalmi helyeire is.

a balaton környékén és az üdülővidékekhez számítható idegenforgalmi helyeken, körülbelül ötven kisebb-nagyobb településen az idén egyszerre már több mint negyvenezer vendég elhelyezéséről gondoskodhatnak a szolgálat vezetői./mti/

--

-10-

1/10

bb.10. turistaházak, strandok, kempingek épülnek pest megyében

vid/fm/ra la

1977. január 18.

a pest megyei tanács ötéves költségvetési előirányzatában fontos helyet foglal el a duna-kanyar és a ráckevei duna-ág fejlesztése. a két nagy idegenforgalmi táj gyarapítására 69 millió forintot irányoztak elő. a közművesítés, az üzlethálózat fejlesztése mellett 3700-zal növelik a szálláshelyek számát. a dunakanyarban például új turistaházak építését tervezik borszönylgeten, királyréten és nagymaros-kövesmezőn. szentendréen motelt létesítenek, s bővítik a kempingeket. átadják rendeltetésének a visegrádi erdei strandot, s növelik a leányfalui melegvízű fürdő területét. a belkereskedelmi minisztérium támogatásával folyamatosan készül a visegrád-kisvillámi kirándulóközpont is.

jelentősen gazdagodik a ráckevei duna-²⁰vidéke. ráckevén motel, a strand környékén kemping épül, a sátorozók számára pedig ezer személyes tábort nyitnak.

fokozatosan bekapcsolják az idegenforgalomba a megye többi területét is. ennek keretében 700 személyes kemping nyílik monorierdőn és számos helyen épül parkoló az autós turisták számára. gödöllőn, cegléden, vácott és zsámbékon erőteljesen megnövekedett az idegenforgalom, ezért a következő években fejlesztik az ellátást./mti/

--

bb.11. néptáncfesztivál, zenei tábor, kerámia biennálé, szinesdia szalon - gazdag kulturális programot kínál 1977-ben is pécs

vid/fm/ra la

1977. január 18.

pécs 1977. évi kulturális eseménynaptára gazdag választékot kínál az irodalom, a színház, a zene és a tánc, a képző- és fotóművészet kedvelőinek. most készült el dél-dunántul kulturális centrumának ez évi programja, amelyben - többek között - csaknem száz különféle kiállítás és mintegy másfélszáz hangverseny szerepel. az idegenforgalmi idényben folytatódnak a nagyszerű zenei és előadás-sorozatok: a zenélő udvarok, a tetyei esték, a csontváry-matinék és a székesegyházi koncertek. az év folyamán tucatnyi regionális, országos, illetve nemzetközi rendezvény színhelye lesz a mecsekaljai város.

/folyt.köv./

-11-

1/10

bb.11. / néptáncfesztivál... folyt./ra

a téli-tavaszi kulturális események közül kiemelkedik a dél-dunántuli dalosfesztivál, az országos diák fotókiállítás, valamint az ugyancsak országos jellegű szinesida és diaporáma fesztivál. a nyári hónapokban egymást követik a különféle rendezvények, így az országos néptáncfesztivál, a nyári színjátszó tábor, a „népek barátsága”, nemzetközi nyári egyetem és a nemzetközi ifjúsági zenei tábor. az ősz legérdekesebb kulturális eseményének az országos kerámia biennálé ígérkezik, s nyilván sokakat fog érdekelni a tudományos-fantasztikus irodalom /sci-fi/ hete is, amelyet ~~el~~ alkalommal szervez meg a tit. baranya és a szomszédos szlavónia kulturális együttműködésének gyümölcse lesz a közös magyar-horvát gyermekrajz-kiállítás.

pécs - több - országosan is ismert - kulturális intézménye kerek évfordulót ünnepel 1977-en. az idén 20 éves a „doktor sándor”, művelődési központ, 20 éves a mecseki fotóklub és a mecsek kórus, 10 éves a „baranya”, táncegyüttes. ebből az alkalomból ünnepi rendezvényekre kerül sor a jubiláló intézményekben. a mecseki fotóklub például nemzetközi szinesida szalont rendez és „nő 77”, címmel nemzetközi fotókiállítás nyílik pécssett./mti/

-.!

-12-

bb 12. nyolcszáz busszal javítja a személyforgalmat a volán
i kf/pá ie bzs la 1977. január 18.

a volán vállalatok évi több mint 1 és negyedmilliárdos utasforgalmának felét a városi, helyi közlekedésben bonyolítják le. a volán tröszt ezért is tartja elsődleges feladatának a személyszállítási igények kielégítését, ezen belül a hozzá tartozó kiemelt városok, debrecen, győr, pécs és szeged, valamint a budapesti elővárosok tömegközlekedésének átlagosnál gyorsabb ütemű fejlesztését. /niskolc közlekedésének fejlesztése a helyi tanácsi vállalat feladata./ a személyforgalom javítására eddig is komoly erőfeszítéseket tett, különféle intézkedéseket hozott a volán tröszt.

az idén, miután néhány területen - például borsodban, pécssett, debrecenben, székesfehérvárott, stb. - az elmúlt fél évben 30 év óta először nem növekedett az utasállomány, nagyobb gondot tudnak fordítani a személyszállítás színvonalának, szolgáltatásainak további javítására.

a volán tervei szerint az idén 873,9 millió forintot fordítanak a kocsiallóomány fejlesztésére. előreláthatólag 800 korszerű ikarus buszt vásárolnak. ebből 642 kocsit a selejt-pótlásra, a rendezetben előírt autóbusz-rekonstrukcióra használnak fel. a volán 7300 autóbuszából az év végére 2700 már a legkorszerűbb típus lesz, a gépkocsik átlagos életkora 5,1 évről 4,9 évre csökken.

debrecenben a közelmúltban 46 új ikarus buszt helyeztek üzembe, felváltották a korszerűtlen típusokat, egy új vonalat létesítettek, megerősítették a többi járatot, s az új autóbuszokkal megközelítően 2000-rel növekedett a kocsiallóomány befogadóképessége. győrtött befejeződött a rekonstrukció, valamennyi helyi járaton a legkorszerűbb buszok közlekednek. szegeden csaknem ezerrel bővül a férőhely-szám, pécssett több mint ezerrel növekszik a kocsik befogadóképessége, s rövidesen két új buszvonal javítja meg a városrészek közötti összeköttetést. a selejt-pótlások, a fejlesztések és a gépkocsi átcsoportosítások eredményeként ebben az évben debrecenben és győrtött 100 százalékos, szegeden 68 százalékos, pécssett 77 százalékos lesz a városi közlekedést lebonyolító autóbuszállományon belül a korszerű kocsik aránya. a budapesti elővárosi forgalom mintegy 90 százalékosát ugyancsak a legújabb típusú buszokkal bonyolítják le.

/folyt. köv./
7.53/bzs

- 13 -

845
p

bb 12. /nyolcszáz ... 1. folyt./bzs

a személyszállítás minőségének javítását, a forgalom gyorsítását szolgálja a volán kisgépesítési programja. a tervek szerint 1500 menetjegy-kiadógépet szereznek be, ellátják velük a kiemelt városok valamennyi helyi járatát, a többi gépet pedig néhány megyeszékhelyen közlekedő csuklós-autóbuszokra szerelik fel. /mti/

--

bb 13. tavaszra készül a mezőgép-kereskedelem

i jf s ie bh la

1977. január 18.

január második felében, az év végi leltározások után az agrotárszít vállalatok tavaszi előkészületeket tesznek: részletes megrendeléseket adnak fel, egyeztetik a szállítási határidőket bel- és külföldi partnereikkel, és fogadják a korábbi megrendelések visszaigazolását. ilyen tájt még nincsenek minden tekintetben végleges adatok az idei gép- és alkatrészforgalom várható alakulásáról, néhány főbb termékcsoporthoz azonban már eredménnyel befejeződtek a kereskedelmi tárgyalások. ezekből a cikkekből az agrotárszít tájékoztatása szerint a tavalyihoz képest javuló ellátásra számíthatnak a gazdálkodók.

idén minden eddiginél nagyobb gondot fordítanak a kistermelők ellátására gép- és alkatrész igényeik kielégítésére. az agrotárszít számára engedélyezett devizakeret terhére tőkés relációból 2000 motoros-kapa szállítására kötöttek szerződést, a berendezések iránt ugyanis igen nagy volt az érdeklődés, de a vásárlókat alig-alig tudták ellátni a szükséges felszereléssel. az import idén javít a helyzeten. az elmúlt években ugrásszerűen megnöttek az igények a motoros kertigéppel üzemeltethető utánfutó iránt, ebből 615-öt kötöttek le. permetezőgépekből pedig 775-nek a szállítására írtak alá kereskedelmi megállapodást, ezek a gépek április 15-ig érkeznek meg. tőkés relációból leszerződtek még több mint ötezer hordozható és 990 háti motoros permetezőgépet is, ezeket a berendezéseket szintén a tavaszi hetekben veszik át a kereskedelmi raktárak.

a mezőgazdasági nagyüzemek által vásárolt gépek évvégi zárókészlete egész sor típusból megnyugtató volt. az szk-5 és szk-6 gabonakombájnból az év végén mintegy 700 volt a raktárakban. az 1977 évi szállításokat figyelembe véve a gabona betakarításhoz mintegy 2000 kombájnt szerezhetnek be a mezőgazdasági nagyüzemek. a tavaszi szállításokhoz szükséges pótkocsikból is van elegendő, ezekből tavaly csaknem 7400-at értékesített a kereskedelem. idén is nagy érdeklődésre számítanak, ezért többféle típust rendelt az agrotárszít a gyártóüzemektől. érkeznek az első idei traktorszállítmányok. a győri traktorgyárból 30 rába-steiger nagytraktor érkezett a telepekre, ezek az első idei ,, gépküldemények,,./mti/

--

- 14 -

8.00 bh

bb 14. új szállodák, kempingek szolnok megyében - megkezdődik a kiskörei üdülőkörzet építése

vid fm bh la

1977. január 18.

szolnok megyében évről-évre növekszik az idegenforgalom, a bel- és külföldi turisták ezrei fedezik fel nagyhatású gyógyfürdőit, a természeti értékeket, kulturált pihenőhelyeit. az elmúlt öt év alatt az alföldi tájon 44 százalékkal többen fordultak meg tranzitútasként, vagy gyógyulást, pihenést keresve. a megye nagy idegenforgalmu helyein a vendégfogadás feltételeit tervszerűen javítják. a szállodai és a fizetővendégszolgálati elhelyezés lehetőségét több mint hatszázzal növelték. szolnokon megépült a 165 ágyas pelikán szálló és a száz vendéget befogadó tiszaligeti touring hotel. a jelenlegi tervidőszakban újabb 600 személy részére épül vendégfogadó, szálláshely. jászberényben, karcag-berekefürdőn és cserkeszöllőn korszerű fürdőszobás turista szálló kerül tető alá, tiszafüreden, a kiskörei üdülőtérület központjában pedig száz vendéget befogadó szálloda kerül átadásra.

a vízpartokon és árnyas erdőkben tovább fejlesztik a kempingezés lehetőségét. a szépfekvésű szolnoki tiszaligetben, a hatezer személyes strandfürdő és gyógyfürdő, csónakázó-tó, szauna szomszédságában százötven hellyel bővítik a nemzetköz i kemping befogadóképességét. berekefürdőn és cserkeszöllőn egyenként nyolcvan turista számára alkalmas kempingtelep épül. mezőtúron és kunszentmártonban elsősorban a fizetővendégszolgálatot fejlesztik. az ötödik ötéves tervben - a jelenleg folyó fásítási munkák után - a kiskörei üdülőtérület építése is megkezdődik. a 127 négyzetkilométer nagyságú víztározó partjain hosszabb távon több mint 40 ezer személynek teremtenek lehetőséget a hétvégi pihenéshez és üdüléshez./mti/

--

bb 15. ,, kottlóskekrecek,, a pécsi széchenyi téren

vid fm bh la

1977. január 18.

a pécsi széchenyi téren, a török kori dzsámi előtt különös vesszőkosarak sorakoznak: olyanok, amilyenek alatt régen a kottlósokat tartották a falusi gazdaasszonyok. a kekreceket a kertészeti és parképitő vállalat dolgozó helyezették ki a kényes örökzöld növények védelmére. az idei télen ugyanis gyakori a nagy - esetenként 15-20 fok különbségű - hőingadozás a mecsekalján. s ez igen megviseli a fiatal növényeket. a kertészek ezért vastag avartakaróval fedték be az örökzöldeket, s hogy a szél szét ne hordja a száraz falevelet, gyalogakácából készített vesszőkosarakkal borították le. ennek a megoldásnak az az előnye, hogy egyenletes hőmérsékletet biztosít, ugyanakkor az avaron keresztül folyamatosan lélegezhetnek a növények. s ami nagyon lényeges: fillérekbe kerül a védekezés. jövőre a város más részein is elhelyezik a kertészek az örökzöld növények védelmére szolgáló avartartó vesszőkekreceket. /mti/

--

- 15 -

8.05 bh

b 16. cellulóz-nyárfa a lápon

vid fm bh la

1977. január 18.

a balatonedericsi termelőszövetkezetben erdőtelepítéssel hasznosítják a lápos területek egy részét. a balatonpart közelében fekvő, nagy kiterjedésű lápos, savanyu füves réteg termése kevésbé alkalmas állatok takarmányozására, ezért ezeken a területeken cellulóz-nyárfát telepítenek. eddig mintegy 100 hektárt erdősitettek a következő öt évben pedig újabb 40 hektárt telepítenek be cellulóz-nyárral./mti/

--

bb 17. ifjúsági ház - társadalmi munkával

vid fm bh la

1977. január 18.

ifjúsági ház épül a nógrád megyei homokterenyén jórészt társadalmi munkával. a kétszintes épületben többek között ifjúsági klubot, szakköri helyiséget, kisz-tanácskozó termet rendeznek be. a terveket a nógrádi szénbányák tervező csoportja készítette társadalmi munkában. a mintegy másfél-millió forint értékű épület kivitelezését is zömmel a helybeli lakosok, fiatalok és idősebbek, a közeli ganz-mávasgyáregység munkásai végezték, illetve végzik társadalmi munkában. a homokterenyei ifjúsági házat az idén ősszel adják át rendeltetésének./mti/

--

bb 18. sarkadi fenyőfaszékek svéd megrendelésre - csaknem 51 millió forintos árbevételt tervez erre az évre az építőipari szövetkezet

vid fm bh la

1977. január 18.

a svéd „adamant”, cég megrendelésére fenyőfaszékeket gyárt a sarkadi építőipari szövetkezet, amelynek profiljához kőműves, ács, asztalos, festő-mázoló, lakatos, villanyszerelő munkák is tartoznak.

a háromszáz munkást foglalkoztató ipari szövetkezet 1976-ban - tervét túlteljesítve - 49 millió forintos árbevételt ért el, amelyből több mint tizenegy millió forintot a tőkés export képvisel.

tervük szerint az idei év is jó reményekkel kecsegtet: az első félévre lekötött szerződés szerint majdnem hét millió forint értékű üllőbutort gyártanak a svéd partnernek, az egész évi termelési értéküket pedig ötvenegy millió forintban határozták meg./mti/

--

- 16 -

8.20 bh

900

bb 19. sertésfeldolgozó épül a hernádi tsz-ben

vid fm bh la

1977. január 18.

a hernádi március 15. termelőszövetkezetet határainkon túl is jól ismerik. baromfifeldolgozó üzemében évente 13 ezer tonna szárnyast vágnak és csomagolnak, amelyből jelentős mennyiséget exportálnak. a közös gazdaságban tavaly sertésfeldolgozó üzem építését kezdték meg, amelyben évente 25 ezer sertésből készítenek különböző hústermékeket, hentesárut. a mintegy 60 millió forintos beruházás jó ütemben halad, s előreláthatólag az első negyedévben átadják rendeltetésének. készítményeivel hernád és környéke, valamint budapest ellátását javítják majd./mti/

--

bb 20. baromfitelep épül vasváron

vid fm bh la

1977. január 18.

tíz éve működik vasváron a bábolnai állami gazdaság csirkekeeltetője, ahol eddig évente nyolc és félmillió csirke látott napvilágot. a keltetéshez szükséges tojást bábolnáról szállították vasvárra. ez jelentős plusz-költséggel járt és szállítás közben nem egyszer fordult elő, hogy a tojások keltetésre alkalmatlanná váltak, összetörték. ezért a gazdaság most új, korszerű baromfitelepet hoz létre vasváron, s a jövőben kétszer annyi csirkét keltet, mint eddig.

három ütemben összesen huszonhét nevelőépület készül, egyenként 1080 négyzetméter alapterülettel. bennük helyezik el a bábolnáról származó tojóállományt. ezek látják el tojással a keltetőüzemet. készül ezenkívül egy tojástároló és több szociális helyiség, és korszerűsítik a meglévő keltetőüzemet is.

a beruházás első ütemével a tervek szerint ez év első felében végeznek. májusban-júniusban elkészül az első kilenc épület, s üzembehelyezik az új létesítményeket, amelyeknek költsége mintegy 35 millió forint lesz./mti/

--

- 17 -

8.30 bh

900

bb 21. 713 millió forint olajkutatásra és feltárássra

vid fm bh la

1977. január 18.

a dunántuli kutató- és feltáró üzem a dunántul különböző pontjain és a duna-tisza közén ebben az esztendőben a múlt évinél több, összesen 713 millió forint értékű furást végez. a rendelkezésre álló összeg nagyobb részét, 613 millió forintot kutatásra használják fel. 1977-ben az előző évi személyi és műszaki felkészültséggel 111.000 métert fúrnak, 11.000 méterrel többet az előző évinél. a nagyobb feladatot jobb műszaki, geológiai előkészítéssel, a furóberendezések állásidejének, az átköltötési időnek a csökkentésével valósítják meg./mti/

--

bb 22. jegykiadó automaták a győri autóbuszokon - urh-készüléket szerelnek a taxikba - javul a tömegközlekedés helyzete győr-sopron megyében

vid fm bh la

1977. január 18.

tovább korszerűsítik a tömegközlekedést győr-sopron megyében. az év elején befejeződött győrött és sopronban a városi autóbuszok cseréje. az új típusú, panorámás autóbuszok biztosítják a kulturált utazás feltételeit. a járatok számát csúcsidőben növelik győrött, s új vonalat nyitnak a 30 ezer lakosu ady endre lakótelepről a gyárváros felé.

csupán győrött naponta 90 ezren utaznak e helyi járatokon. a közlekedés zavartalansága érdekében az idén jegykiadó automatákkal szerelik fel a győri járatokat, s ezzel a gépkocsivezetőket mentesítik a jegykiadás alól.

sopronban átszervezik az autóbusz-vonalhálózatot. a tömegközlekedés fejlesztését elsősorban az észak-nyugati városrész kiépülése és a város 700 éves jubileuma alkalmából várhatóan megnövekvő idegenforgalom teszi szükségessé.

a taxiállománynak csaknem felét kicserélik, s a kocsikba urh-készüléket szerelnek. ezáltal várhatóan csökken az állásidő és javul az előrerendelés.

a megye területén gyarapítják az év közben a helyközi járatok számát, a zalaegerszeg és győr közötti távolsági autóbuszjáratot pedig kaposvárig meghosszabbítják./mti/

--
- 18 -

8,35 bh

pis

bb 23. „együtt tatabányáért”, - jubileumi munkaverseny, társadalmi munkaakció kezdődött a bányászváros harmincéves jubileuma tiszteletére

vid fm bh la

1977. január 18.

az idén ünnepli tatabánya lakossága a település várossá nyilvánításának harmincadik évfordulóját. ennek tiszteletére „együtt tatabányáért”, címmel jubileumi munkaverseny és nagyszabású társadalmi munkaakció kezdődött a bányászvárosban. a verseny a 12-es aknában dolgozó erős lajos aranykoszorus szocialista brigádja nevéhez fűződik. kezdeményezésükhöz máris több üzem szocialista brigádjai csatlakoztak és olyan vállalatokat tettek, amelyek teljesítésével hozzájárulnak ahhoz, hogy üzemük eredményesen zárja az 1977-es véget. ezenkívül valamennyi kollektiva vállalta, hogy társadalmi munkával segíti a város fejlesztését. a városi tanács minden üzemhez eljuttatta, hogy mihez kéri a brigádok társadalmi munkáját. többek között 5000 négyzetméter járdát, három iskolának sportpályát és autóbusz várakozókat építenek - társadalmi munkában. „harminc éves”, címmel jubileumi parkot készítenek, bővítik az általános iskolások nyári napközis táborát, a lebontott, régi bányásztelepen munkásmozgalmi emlékhelyet alakítanak ki. csaknem valamennyi szocialista brigád vállalkozott az „egy üzem - egy intézmény”, akcióban bölcsőde, óvoda, iskola patronálására. ebben a munkában különösen a bányász brigádok tűnnek ki.

az eddigi versenykezdeményezések, felajánlások alapján a város vezetői arra számítanak, hogy az év végéig 13-14 millió forint értékű társadalmi munkával segítik az üzemi munkások, a lakosok a harminc éves tatabányafejlesztését./mti/

--

bb 24. koszoruzás a budapesti gettó felszabadulásának évfordulóján

k vt/mné pr bzs hgy

1977. január 18.

a magyar izraeliták országos képviselete és a budapesti izraelita hitközség elnöksége - a budapesti gettó felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából - kedden délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a wesselényi és a kertész utca sarkán lévő iskola falán elhelyezett emléktáblánál. a kegyeletes megemlékezésen részt vettek az állami-, a párt-, a tanácsi és a társadalmi szervek képviselői, s ott voltak többek között az egykori gettó lakói közül. az emlékbeszédet követően - amelyet dr.kulcsár imre, a miok alelnöke mondott - koszorukat helyeztek el az emléktáblán. a résztvevők ezután a hősök templomának wesselényi utcai árkádsorában lévő emléktáblán is elhelyezték a kegyelet virágait./mti/

9.25/bzs

--
- 19 -

lis

bb 25. az utinform jelentése

i nm/mm bzs hgy

1977. január 18.

a hétfő éjjel lehullott csapadék komolyabb akadályt nem jelent a közlekedésben. a havazás az ország egész területén megszűnt, kivéve vas megyét, ahol gyengén szállingózik a hó. a fő és alsóbbrendű utak általában vízések, helyenként lattyakosak, csuszósak. jegesedést, sikosságot a nógrád megyei 22-es számú ut szécsény és endrefalva közötti szakaszáról, illetve vas megyéből a 86-os számú utról a szeleste és csanik közötti részről jelentettek. balatonvilágos térségében helyenként havas az m 7-es ut. utakadályt csak vas megyéből jeleztek: a hegyfalu-bő közötti összekötő ut 7 km-es szakaszon járhatatlan.

az éjszakai és hajnali órákban összesen 465 munkagép dolgozott, a legtöbb borsod-abauj-zemplén megyében. /mti/

--

bb 26. a kgst szociálpolitikai munkacsoportjának ülése

sl pá bh hgy

1977. január 18.

kedd reggel a budapesti szot szállóban megkezdődött a kgst munkaügyi miniszteri értekezlet szociálpolitikai munkacsoportjának 3. tanácskozása. a munkacsoport-, melynek koordinátora a magyar népköztársaság munkaügyi minisztériuma - megvitatta a miniszteri értekezlet számára, a gyermekes családoknak, a szülő nőknek és a fiatal házasoknak nyújtott társadalmi támogatás, cimmal készített összefoglaló jelentést.

a szociálpolitika területén néhány éve szervezett keretek között megvalósuló együttműködés lehetőséget nyújt a kgst tagországoknak, hogy az egyes országok értékes tapasztalatait felhasználva tovább fejlesszék a társadalmi juttatások rendszerét. kidolgozzák e területen is a szocialista társadalom előtt álló feladatok megoldásának legcélravezetőbb módzatait, természetesen az egyes országok sajátosságainak figyelembe vételével. a tanácskozáson a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, kuba, lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a mongol népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és a szovjetunió küldöttségei, valamint a kgst titkárság képviselője vesz részt. /mti/

--
- 20 -

10.00 bh

1020

bb 27. elhunyt juhász andrásné

vid ká bh hgy

1977. január 18.

juhász andrásné, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a debreceni dohánygyár nyugdíjasa, aki 1933 óta tagja a pártnak 75 éves korában elhunyt. temetése január 21-én 15 órakor lesz debrecenben a köztemetőben.

az mszmp debreceni városi bizottsága

/mti/

--

bb 28. vadetetés a kisalföldön - a menü: vadgesztenye, sárgarépa és szálas takarmány

vid ká bh hgy

1977. január 18.

az újabb havazás s a hideg ismét próbára teszi a vadállományt a kisalföldön. egyes vadban gazdag területeken a hótakaró vastagsága a 20-25 centimétert is eléri. a vadász-társaságok és a rezervátumok vezetői intézkedtek, hogy nagymennyiségű eleséget szórjanak ki az erdőszélekre és a tisztásokra.

a tájegységen a nagyvadak - őzek, szarvasok, vaddisznók - száma meghaladja a 10 ezret, de sok az apróvad is. az apróvadaknak elsősorban kukoricát szórnak ki, míg a nagyvadak kedvelt téli elesége a vadgesztenye, a sárgarépa és a különféle szálastakarmány. a szigetközi duna ártéren tartózkodó értékes vadállomány etetésére különösen nagy gondot fordítanak. a duna ágakkal sűrűn szabdal, mélyen fekvő területeken zordabb a tél. az ottani állomány téli etetésére 10 vagon vadgesztenyét és 10 vagon különféle szálastakarmányt szállítottak ki. /mti/

--

bb 29. a háztáji gazdaságok is fokozzák a zöldségtermelést heves megyében

vid ká bh hgy

1977. január 18.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden egerben tartott ülésén a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének tapasztalatairól és a fejlesztéssel kapcsolatos feladatokról tanácskozott. a beszámolóból kitűnt, hogy heves megyében mintegy 75 000 háztáji gazdaságban több mint 200 ezren tevékenykednek. a kisgazdaságok kezelésében lévő mezőgazdasági terület több mint 30 000 hektár. birtokukban jelentős értékű termelőeszköz található, amelyek döntő része csak a kisüzemi mezőgazdasági termelésben hasznosítható. éppen ezért a végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy az eddiginél fokozottabb gondot fordít a háztáji területek művelésére, a termelés korszerűsítésére. a testületi ülésen jóváhagyott intézkedési tervben - a megye gazdag hagyományait szem előtt tartva - fontos helyet kap a kertészet és a szőlőtermesztés.

/folyt. köv./

- 21 -

10.55 bh

bb 29. /a háztáji... folyt./ bh

a megye szakemberei segítséget nyújtanak a terjesztéséhez, biztosítják a termeléshez szükséges vetőmagvakat növényvédő szereket és műtrágyákat. szerződés-kötés ellenében a felvásárló szervek előnevelt palántákat is kedvezményesen szállítanak a háztáji gazdaságoknak. az intézkedési terv kimondja: biztosítani kell a termeléshez szükséges gépi munkát, szállító eszközt, valamint az anyag- és eszköz el-látást. ebben a körzeti áfész-eknek van elsődleges szerepük. a gyümölcsstermelésnél indokoltnak tartják, hogy a kisgazdasá-gok egy-egy községben meghatározott fajtákat telepítsenek. a szőlő telepítésnél szorgalmazzák a tömbösített, gépi műve-lésre alkalmas, szakcsoportok keretében megvalósított kisüzemi ültetvények létrehozását. a szőlőfajták kiválasztásánál nagy súlyt helyeznek a csemege-szőlőre./mti/

-- fólia alatti termesztés tech-nológiájának megismeréséhez,

bb 30. a következő 15 évben békés megyében 50-52 ezer lakást építenek

vid ká bh hgy

1977 január 18.

békés megyében az 1961-1975. közötti 15 éves lakásépítési időszakban 37.560 lakást építettek. a lakosság több mint egyharmada, csaknem 120 ezer ember, költözött korszerűbb lakásba. - állapította meg keddi ülésén a megyei tervgaz-dasági bizottság.

a lakásfejlesztés következő 15 évre szóló tervét most dolgozzák ki a megyében. ennek első mozzanataként a megyei tervgazdasági bizottság megtárgyalta a koncepciót. eszerint 1990-ig - figyelembevéve a településhálózat- fejlesztést, a jelenlegi lakásállomány szerkezeti összetételét, várható ja-vulásának mértékét, a demokráfiai tényezőket - békés megyé-ben 50-52 ezer lakást építenek fel. ez megközelítőleg egyharmada békés megye jelenlegi lakásállományának./mti/

--

- 22 -

11.03 bh

115

bb 31 új üzemorvosi rendelő hódmezővásárhelyen

vid ká bh hgy

1977. január 18.

hódmezővásárhelyen elkészült a helyi állattenyésztési főiskola tangazdaságának korszerűen felszerelt üzemorvosi rendelője. az új egészségügyi létesítményben a mozgásszervi betegségek gyógyítására alkalmas berendezések, látás és hallásvizsgáló készülékek is megtalálhatók.

csongrád megyében ez az első olyan üzemorvosi rendelő, amely egyben körzeti rendelői feladatokat is ellát. a tan-gazdaság ezerháromszáz dolgozója mellett a környék lakosai szintén itt kapnak egészségügyi ellátást./mti/

--

bb 32. egy milliárd forint 1977-ben debrecen fejlesztésére

vid ká bh hgy

1977. január 18.

a városi tanács végrehajtó bizottsága által kedden el-fogadott terv szerint több mint egy milliárd forintot költenek 1977-ben fejlesztési célokra debrecenben. mint a korábbi években az idén is a lakásépítés szerepel a program-ban a legnagyobb összeggel. a célcsoportos lakásépítés összege 777 millió forint: 1436 új otthonba költözhetnek be az idén a lakók.

fokozott figyelmet fordít a fejlesztési terv a város gyermekintézményeinek bővítésére. az idén 675 gyermek részére adnak át óvodát és 120 gyereket gondozhatnak majd az új bölcsődékben. 24 tantermet vehetnek birtokukba az ál-talános iskolások 1977-ben több új iskolai épület alapozását is megkezdik.

a városban három esztendővel ezelőtt kezdtek hozzá a megyei, városi művelődési és ifjúsági ház építéséhez. a program szerint 1977 végére befejezik a munkát. nagyarányu korszerűsítés indult meg két esztendővel ezelőtt az arany bikától a nagyerdőig vezető úton. az idén a kálvin téri szűkületben álló házak lebontására és a környék átépítésére kerül sor. a vízben szegény alföldi város gondjain segít majd a keleti főcsatorna második vezetékének megépítése. a munkák 1977-ben indulnak./mti/

--

- 23 -

11.10 bh

112

bb 33. tovább bővül a vezetéki vízellátás zala megyében
vid ká bh hgy 1977. január 18.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a lakosság vezetéki vízellátásának helyzetéről és a hálózatbővítésről tárgyalt. a megye területén jelenleg 4 falusi vízmű épül. 1980-ra újabb 18 község lakossága kap vezetéki vizet. ekkorra 61-re emelkedik a közműves vízzel ellátott települések száma a megyében.

zala megyében 1980-ig társulati erőforrásokból 250.000.000 forintot fordítanak vízműépítésre, amit a tanácsok mintegy 100.000.000 forinttal támogatnak.

a vízművek mellett megkezdődött a szennyvízelvezető és tisztórendszerek építése is a zalai községekben. 1980-ig zalalövön, zalakomárban, lovásziban és pacsá községben épülnek meg ezek a rendszerek. új, nagyteljesítményű szennyvíztisztító telep épül zalaegerszegen, amelynek nagy szerepe lesz a balaton vízvédelmében./mti/

--

bb 34. újabb erdőrészeket, facsoportokat nyilvánítottak védetté somogyban

vid ká bh hgy 1977. január 18.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága, a megyei természetvédelmi albizottság javaslatára újabb erdőrészeket, facsoportokat, fasorokat és ritkaságszámba menő növényeket nyilvánított védetté. ezek között van az iharos község határában lévő vörösdombi magyar-tölgyes, száz éves kora fákkal. gálosfa község határában ritka növényeket, bőszenfa határában 50-100 éves ezüsthársakat, bükköket, tölgyeket védenek. lad-gyöngyöspusztán a 120 éves kora kocsányos tölgyfasor, bárdudvarnokon 80-100 éves kora, három kilométer hosszúságú vadgesztenye-fasor, bolhó határában 400 éves kocsányos tölgyfák kaptak oltalmat. ugyancsak védetté nyilvánították a kertművészet egyik szép alkotását, az értékes növényanyaggal rendelkező simongáti kastélyparkot, a balatonboglári feketefenyő parkerdőt. /mti/

--

- 24 -

11.30 bh

1150

bb 35. üvegházi saláta lipótról - üzembe helyezték a második termálkutat

vid ká bh hgy 1977. január 18.

szépen telnek a salátafejek a darnóze^{li} termelőszövetkezet lipóti kertészetének üvegházaiban. a termálvízzel fűtött üvegházakban 60 ezer tövet ültettek el, s a közeli napokban megkezdik a friss saláta szedését. üzembe helyezték a második termálkutat is, így az idén már két termálkut ad percnként 2380 liter 60-68 celsius fokú vizet. a termálvizet a 6300 négyzetméter alapterületű fólia-, és üvegházak fűtésére használják. a primőrökön kívül szegfűt és aszparáguszt nevelnek./mti/

--

bb 36. belvizelőntések karcag, kunhegyes és kisujszállás környékén

vid ká bh hgy 1977. január 18.

az elmúlt napokban bekövetkezett enyhülés hatására a zagyva-tarna vízgyűjtőjén is megkezdődött a gyors hóolvasztás és ezzel egyidejűleg 34-52 milliméter csapadék hullott. ezek együttes hatására belvizelőntések keletkeztek. főleg karcag, kunhegyes és kisujszállás térségében mintegy tízezer hektár területet borít belvíz. a veszély elhárítására kunhegyes térségében elsőfoku belvízvédelmi készültséget rendeltek el, tízenhárom szivattyutelepet pedig másodfoku készültséggel üzemeltetnek. a vízügyi igazgatóság munkáját a mezőgazdasági üzemek dolgozói is segítik. több százan tisztítják a belvízelvezető csatornákat, utat nyitnak a víznek, elsősorban az ősziekkel bevetett területekről./mti/

--

bb 37. halálra ítélték miskei imrét

t tf fe bh hgy 1977. január 18.

a fővárosi bíróság kedden hirdetett ítéletet miskei imre ügyében, akit gyermekgyilkosság elkövetésének vádjá miatt vontak felelősségre. a bíróság miskei imrét a 8 éves mérő katalin sérelmére különösen kegyetlen módon, aljas indokból elkövetett emberölés miatt halálbüntetésre ítélte.

a védő az elítélt javára fellebbezést jelentett be./mti/

--

- 25 -

12.00 bh

1205

bb 38. halálos balesetek

mm bzs hgy

1977. január 18.

pellérd községben a közuton egy személygépkocsi el-
ütötte szabó marianna 7 éves tanulót, aki a helyszínen meg-
halt. a gyermek egy álló jármű mögül körültekintés nélkül
szaladt át az uttesten.

mátészalka belterületén a közuton bujái gyula 28
éves italboltvezető, mátészalkai lakos személygépkocsijával
elütötte kovács mihály 51 éves fűtő paposi lakost. kovács a
helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

kulcs külterületén a 6-os számú főuton odor sándorné
32 éves adminisztrátor ercsi lakos személygépkocsijával áttért
a menetirány szerinti bal oldalra és összeütközött a vele szem-
ben közlekedő autóbusszal. a baleset következtében odorné a
helyszínen meghalt, utasa barnay andrásné 25 éves könyvelő
ercsi lakos súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. a vizs-
gálatot megkezdték.

kaposváron a volán 13-as számú vállalat telepén kőszegi
károly 31 éves gépkocsivezető felsőmocsoládi lakos egy teher-
gépkocsival a vezetőfülke nyitott ajtaján kihajolva tolatott.
közben a nyitott ajtó a mellette álló tehergépkocsiba akadt,
kőszegi a vezetőfülkéből kiesett, a két tehergépkocsi közé
szorult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van.
/mti/

--

bb 39. kollégiumi művészeti estek

vid kz bh hgy

1977. január 18.

a diákok művészeti ismereteinek, izlésének formálása
érdekében kezdte meg egy esztendeje a perencesi középiskolás
kollégium vezetősége és diákbizottsága a kollégiumi művé-
szeti estek szervezését. a cél az volt, hogy bemutassák a
miskolcon és észak-magyarországon élő és alkotó képző - és
zeneművészek, irodalmárok tevékenységét, közvetlen kapcso-
latot teremtsenek a vidékről a miskolci szakközépiskolákba
került diákok és az alkotó művészek között.

a miskolcon élő képzőművészek - bemutatása - után kedden
a salgótarjáni művésztelepen élő munkácsy - dijas művész
czinke ferenc alkotásait állították ki./mti/

--
- 26 -

11.50 bh

12⁵⁰

bb 40. 6200 lakásból álló városrész - beköltözött az első
lakó a szolnoki széchenyi lakótelepre

vid kz bh hgy

1977. január 18.

szolnok új városrészén, az épülő 6200 lakásos
széchenyi lakótelep első tizemeletes épületében kedden a
városi tanács képviselői rögtönzött kis ünnepségen köszön-
tötték az első beköltözőt: reszeli lászlót, az állami épí-
tőipari vállalat asztalosüzemének dolgozóját és családját.
ezzel kezdetét vette a házigyári elemekből épült tizemeletes
távfütésű lakóház birtokba vétele. a modern másfél és
háromszobás lakásokba folyamatosan nyolcvanhatan költöznek
be. a jövő héttől kezdve megérkeznek az első lakók a
kettes számú épületről is, amelyben 88 család kap ott-
hont.

a város peremén épülő új lakótelephez megépítették
a betonutat és kedd reggeltől bekapcsolták a város közle-
kedési hálózatába, naponta huszonhat pár autóbuszjárat érinti
és köti össze a belvárossal. az építők az új városrészben
az idén mintegy hatszáz lakást adnak át. még ebben az évben
megkezdik a telep bölcsődéjének, óvodájának és iskolájának
az építését is./mti/

--

bb 41. időjárásjelentés

bh hgy

1977. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

hideg éjszaka

a szovjetunió európai területének nagy része, vala-
mint közép-európa fölött egy nagy kiterjedésű anticiklon he-
lyezkedik el. ezeken a területeken az időjárást leszálló
légmozgások irányítják. a hajnali és a reggeli órákban több-
felé köd keletkezik. a következő 36 órában a károát-medencét
észak felől száraz, hideg levegő tölti ki, ezért erősödik
az éjszakai lehülés és a hajnali órákban többfelé köd várható.

/folyt. köv./

- 27 -

12.55 bh

13⁰⁰

bb 41. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

hazánkban hétfőn a nyugati megyékben időnként felszakadozott a felhőzet és 2-7 órán át sütött a nap. máshol borult idő volt. többfelé havazott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csak egy-két helyen mértek 7-9 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3, plusz 3 fok között alakult. ma hajnalra általában 0, mínusz 7, északkeleten mínusz 7 mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős párás idő volt, egy-két helyről ködöt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor általában mínusz 1, mínusz 4 fok között volt, miskolcra, ahol 11 órakor is megmaradt a köd, mínusz 8 fokot jelentettek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fok volt, 0,9fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, csapadék nélkül. az esti óráktól kezdve párás levegő, majd többfelé köd, zuzmaralerakódással. az időnként élénk északi szél tovább mérséklődik. erős éjszakai lehülés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 5, mínusz 10 fok között, a derült helyeken mínusz 15 fok körül.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 0, mínusz 5 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel mínusz 5 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél: 175 cm. /mti/

bb 42. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13 óráig

se bh hgy

1977. január 18.

1. pályázatok
 2. metroépítés
 3. kötelelemellátás
 4. tit-program
 5. tévé-siker
 6. bélyegek
 7. nyelvi bizottság
 8. pályázati felhívás
 9. szállodapótlás
- /folyt. köv.

13.05 bh

13¹⁰

- 28 -

bb 42. /a belföldi... folyt./ bh

10. turistaházak
11. pécsi kulturális programok
12. személyforgalom a volánál
13. mezőgép-kereskedelem
14. kiskörei üdülőkörzet
15. örökzöldek pécsen
16. cellulóz-nyárfa
17. ifjusági ház
18. fenyőfaszékek exportra
19. sertésfeldolgozó
20. baromfitelep
21. olajkutató
22. jegykiadó automaták
23. tatabányáért
24. koszoruzás
25. utinform jelentése
26. kgst munkacsoport-ülés /1. sz. jav./
27. elhunyt juhász andrásné
28. vadetetés
29. zöldségtermelés hevesben /2. sz. jav./
30. békés megyei lakásépítés
31. üzemorvosi rendelő hódmezővásárhelyen
32. debrecen fejlesztése
33. zala megyei tanács vb ülés
34. védett fák
35. üvegházi saláta /3. sz. jav./
36. belvízelöntések
37. ítélet
38. balesetek
39. művészeti estek
40. szolnoki lakótelep
41. időjárásjelentés
42. hírtájékoztató

--

- 29 -

13.10 bh

13¹⁰

bb 43. ausztráliai ének-zenetanárok kodály zoltán szülő-
városában

vid kz bh hgy

1977. január 18.

ezekben a hetekben a többi között ausztráliai ének-zene-
tanárok tanulmányozzák a magyar zeneoktatás módszereit, a
kodályi elvek gyakorlati megvalósulását. a távoli ausztrália
50 tagu szakmai csoportja a hét első két napját kecskeméten,
a zeneszerző szülővárosában töltötte, deanne hoermannak, a
nemzetközi kodály társaság ausztrál elnökének vezetésével.
a külföldi vendégek megismerkedtek a kecskeméti kodály
zoltán zenepedagógiai intézet oktatásával, amelyen jelenleg
kilenc ország zenepedagógusai vesznek részt. az elsőként
1950-ben létrehozott kecskeméti ének-zenei általános iskolában
és gimnáziumban tanórákat látogattak meg az ausztrál szak-
emberek. a csoport egy része a vidék egyik külterületi is-
kolájában kísérleti ének-zeneoktatást tanulmányozott./mti/
--

bb 44. jó időt ígérnek a medvebocok - pótmama
táplálja a veszprémi párduckölyköket

vid kz bh hgy

1977. január 18.

a veszprémi kittenberger kálmán vadasparkban a tél mos-
toha napjaiban is eleven az élet. a szilavölgy feny-
veserdejének jó környezetében egymás után látnak napvilágot
az állatkert ujszülöttjei. a tél legmostohább napjaiban 9
medvebocs született. a sziklabarlangok lakói, a barna medvék
sokéves tapasztalat szerint, mindig a leghidegebb napokban
hozzák világra utódaikat, de a bocsknak rendszerint már ked-
vez az időjárás, életük első heteiben általában enyhe az idő.
a ,,medve-meteorológia,, - kassa lászló állatkertigazgató
szerint - ezuttal is valószínűleg beválk: ezt igazolja a
hétfő óta tartó tavaszias időjárás.

a gondozók ezekben a napokban különleges jó táplálékot
adnak a medvemamáknak: az étlapjukon rendszeresen szerepel
a mézes tej és a gyümölcs.

a veszprémi vadasparkban a hét elején aggodalmat keltett,
hogy a mary nevű párducnőstény magára hagyta három ujszülöttét.
az igazgatóság azonnal pótmama után nézett és kedden poszmik
mihály veszprém lakos segítségül bevitte kutyáját az állat-
kertbe. a kutya azonnal gondjaiba vette az életbenmaradt
két párduckölyköt és saját két utódjával együtt neveli őket.
/mti/

--
- 30 -

13.30 bh

13.30

bb 46. a pannónia vállalat somogyi munkáját értékelte a
somogy megyei tanács vb

vid/kz bzs hgy

1977. január 18.

a pannónia szálloda és vendéglátó vállalatnak somogy me-
gye területén két önálló igazgatósága működik. együttesen száz
egység tartozik hozzájuk, s ezek zöme - 11 szálloda, 29 étterem-
vendéglő és több mint 50 bisztró-eszpresszó - a balaton déli
partján működik. a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsá-
ga kedden kaposvárott tartott ülésén értékelte a vállalat so-
mogyot érintő munkáját és fejlesztési terveit. az utóbbival
kapcsolatban elmondták, hogy az ötödik ötéves tervben balaton-
földváron 140 millió forintos költséggel felépül a vállalat
új 420 ágyas szállodája, a hotel neptun és újjáépítik a szál-
loda melletti éttermet is. siófokon ezer adagos önkiszolgáló
étterem építését tervezik, a siófoki aranyparton épülő üdülő
ellátásába pedig 3 ezer adagos központi termelőkonyha üzemelte-
tésével kíván részt venni a pannónia. tovább folytatják a re-
konstrukciót: az idén befejezik a siófoki szállodasoron a ,,li-
dő,, felújítását, korszerűsítését, majd pedig a ,,hungária,,
és az európa szállót újítják fel. a siófoki ,,napfény,,-t a
rekonstrukcióval egyidőben korszerű fűtőberendezéssel látják
el. újjáépítik a leégett balatonboglári kinizsi sörözőt, a
siófoki ,,fogas,, presszót átépítik: földszintjén ételbárt,
mézes mackót, az emeleten pedig eszpresszó-bárt alakítanak ki.
/mti/

--

bb 48. két új mezőgazdasági kombinát - átadták az alapító
oklevelet

vid kz mmé bh hgy

1977. január 18.

két új mezőgazdasági kombinát működik január 1-től fejer
megyében. az állami gazdaságokból szervezett kombinátok
alapító oklevelét kedden adták át kijelölt központjukban
agárdon, illetve mzőfalván. agárdon dr. soós gábor, mezőgaz-
dasági és élelmezésügyi államtitkár, mzőfalván pedig dr.
kovács imre, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyet-
tes nyújtotta át ozvald lászló, illetve zángó zoltán vezér-
igazgatónak az okiratot./mti/

--

- 31 -

14.35 bh

15.00

bb 45. az országos szövetkezeti tanács elnökségének ülése

k ol/gk ie bzs hgy

1977. január 18.

az országos szövetkezeti tanács elnökségének dr. molnár frigyes vezetésével kedden megtartott ülése megvitatta a szövetkezeti törvény módosításával kapcsolatos jogi szabályozás helyzetét. megállapította, hogy az egyes szövetkezeti ágazatok kongresszusain előterjesztett javaslatok figyelembevételével a jogi szabályozás tervezete elkészült és rövidesen az illetékes szervek elé terjeszhető. az elnökség szükségesnek tartja, hogy a módosítás életbe lépését követően az országos szövetkezeti tanács teljes ülésén tüssék napirendre a végrehajtással kapcsolatos tennivalókat, különösen a belső szabályozások felülvizsgálatát és a szövetkezeti gazdálkodás ellenőrzésének továbbfejlesztését illetően.

az elnökség foglalkozott a szövetkezetek nemzetközi gazdasági kapcsolataival és intézkedéseket tett, hogy az e tevékenység továbbfejlesztése érdekében szükséges munkálatokat az év első felében a külkereskedelmi minisztériummal összhangban elvégezzék.

az elnökség elfogadta azt a javaslatot, hogy a szövetkezetek nemzetközi szövetségének ez évi szemináriumát szeptemberben hazánkban rendezzék meg. /mti/

-. -

bb 47. minden megteremtelt áru eljusson a fogyasztóhoz - negyvenhétezer háztáji gazdaság helyzetéről, fejlesztéséről tárgyalt a nógrád megyei tanács vb

vid/kz bzs hgy

1977. január 18.

nógrád megye összes termelőterületének 5,4 százalékán negyvenhétezer háztáji és kisegítő gazdaság működik. a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága - a nógrád megyei népi ellenőrzési bizottsággal párhuzamosan - megvizsgálta, miként hajtják végre a háztáji- és kisegítő gazdaságokat támogató tavalyi kormányintézkedéseket. a vizsgálat jelentőségét alátámasztja, hogy a háztáji és kisegítő gazdaságokban van a megye tehenállományának tizennyolc-, a vágósertés harmincegy százaléka, a kocaállomány mintegy fele, a baromfiállomány csaknem kétharmada, a teljes házinyul-állomány és valamennyi méh-család. a háztáji gazdaságokból származik a felvásárolt zöldség- és gyümölcs huszonöt százaléka, a kiskereskedelmi hálózatba kerülő tehéntej tizenhat százaléka. a nógrádi háztáji és kisegítő gazdaságok tavaly mintegy nyolcszázötvenmillió forint értékű mezőgazdasági terméket állítottak elő.

/folyt. köv./

- 32 -

14.45 bh

15⁰⁵
15⁰

bb 47. ; minden megteremtelt folyt./ bzs

a vizsgálat - a kedvező tapasztalatok mellett - feltárt több visszasságot is. gyakran okoz gondot például a kisparcellákon a földmunkák elvégzése, mert nem mindegyik mezőgazdasági nagyüzem adja meg a kellő segítséget. továbbra is csökken a háztáji szarvasmarha állomány főként azért, mert akadozik a lédu- és szalastakarmány-ellátás. nem elégséges a szemes- és táptakarmányok választéka, nem tudták a keresletet kielégíteni néhány műtrágyából és növényvédőszerből, mezőgazdasági kiegészítőkből. alig néhány termelőszövetkezetben van függetlenített háztáji agronómus. a felvásárlók többsége szakképzetlen, a felvásárlóhelyek elavultak, kevés a raktár. lohasztja a tenyésztők kedvét, hogy a nyul felvásárlási ára időszakonként és területenként is nagymértékben eltérő; még mindig nem biztosított a zökkenőmentes sertésfelvásárlás. kevesen veszik igénybe a háztáji gazdaságok fejlesztését célzó bankhiteleket, mert azok - különösen a szarvasmarhatenyésztés bizonyos kockázatait figyelembe véve - nem nyújtanak elegendő kedvezményt a gazdáknak.

a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden salgótarjánban tartott ülésén megvitatta mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya, valamint a neb vizsgálat tapasztalatait, s ennek alapján intézkedési tervet hagyott jóvá a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének fejlesztésére. ez részletesen és konkrétan megszabta a megyei, járási és községi tanácsi szervek, testületek, szövetkezeti szervek és vállalatok, állami gazdaságok és élelmiszeripari vállalatok tennivalóit. a végrehajtandó intézkedések közt szerepel a háztáji és közös gazdaságok kapcsolatainak alapos felülvizsgálata, járásonként legalább öt függetlenített háztáji agronómus alkalmazása, az állattartást indokolatlanul korlátozó helyi tanácsi tilalmak megszüntetése, az állami tulajdonban lévő parlagterületek hosszú időre szóló bérbeadása háztáji-, illetve kisegítő gazdaságoknak, a nagyüzemileg nem hasznosítható gyepterületek műterelésének térítésmentes átengedése a háztáji és kisegítő gazdaságoknak. a végrehajtó bizottság javasolta a közös gazdaságoknak: keressék a lehetőségét, hogy a háztáji és az illetményföldek terhére a tagok és alkalmazottak koncentráltan folytathassanak zöldségtermesztést. a végrehajtó bizottság intézkedési tervében előírta valamennyi a megyében illetékes testületnek, szervnek, szövetkezetnek és vállalatnak, mit kell tennie azért, hogy a háztáji és kisegítő gazdaságokban megteremtelt és eladásra felkínált minden termék eljusson a fogyasztóhoz./mti/

-. -

14.47/bzs

- 33 -

15¹⁰
15⁰

bb 49. rablótámadási kísérlet egy taxi-gépkocsivezető ellen

-ju zs hgy

1977. január 18.

hétfőn éjszaka a IX. kerület boráros téren segesvári dezső 21 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű, gyáli lakos, és somogyi józsef 19 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos be-szálltak a fővárosi autótaxi vállalat egyik kocsijába, melyet dicsérdi józsef vezetett. a két fiatalember pestlőrinc-re vitette magát. utközben - a kispaludy utca és paula utca sarkán - somogyi egy 35 centiméteres horganyzott vascsővel, segesvári pedig egy konyhakéssel támadt dicsérdi józsef-re, napi bevételt és a gépkocsit akarták megszerezni. a gépkocsivezető nem vesztette el lélek-jelenlétét, a támadást sikerült elhárítani, a két támadó pedig elmenekült. a bátor gépkocsivezető a taxi-központon keresztül értesítette a rendőrséget. a helyszínre érkező rendőrök - a lakosság segítségével - elfogták a támadókat, akiket előzetes letartóztatás-ba helyeztek. /mti/

--

bb 50. a nemzeti galéria

i me/gg-ju zs hgy

1977. január 18.

műhely-sorozatában kedden megnyílt cservenka ferenc fotóművész ki-állítás. három hétig tekinthető meg a b-épület első emeletén. /mti/

--

bb 51. a magyar nemzeti bank kölcsönfelvétele

sl/gg-ju hgy

1977. január 18.

kedden frankfurtban megállapodást írtak alá, amelynek alap-ján a magyar nemzeti bank 150 millió dollár összegben pénzkölcsönt vett fel egy, főként nyugat-európai bankokból álló konzorciumtól. a kölcsön lejáratát öt év, kamatozása változó, a mindenkori londoni rövidlejárati betétkamat plusz egy egész egynolcad százalék. ez megfelel a nemzetközi pénzpiacokon jelenleg elérhető legjobb feltételeknek. a kölcsön felvételét az nszk egyik legnagyobb bankja, a deutsche genossenschaft bank szervezte. /mti/

--

15.30/ju

Tol120

- 34 -

bb 52. geobotanikai kutatások a főváros alatti hévizek feltárására

t kg/mm-ju ie hgy

1977. január 18.

hazánkban jelenleg megközelítően 500 működő héviz-forrást tartanak számon, de a geológiai rétegek további értékes vízkészletet rejtnek. felkutatásukra a szakemberek különféle módszereket ismernek, - ezek egyike a geobotanikai kutatásokon alapuló komplex kutatási eljárás, amelyről dr. keszthelyi zoltán számolt be kedden a magyar hidrológiai társaság előadásán a technika házában.

a komplex módszer lényege, hogy a föld alatt huzódó hévizek, karszt-vizek helyére a talaj felszínének adataiból egyebek mellett hőmérsékletéből, nedvességtartalmából, s a növényzet alakulásából következtetnek. különösen a ,, vízjelző,, növények adhatnak pontos támpontot, a fűzfa és az égerfa például a talaj alatti bő vízről tanuskodik. budapesten a kutató megfigyelései szerint a dunapart egyes szakaszain - így például a műszaki egyetem előtt - a vad-gesztenyék 30 nappal, más helyeken a hársfák két hónappal előbb hullatják levélzetüket mint társaik, a gyökérzetük alatt huzódó hévizek miatt. ilyenkor télen a hóolvadás a friss hóban sötétlő fol-tok - is támpontul szolgál a vizlelőhelyek meghatározásához. a különleges kutatási módszerrel sikerült például néhány évvel eze-lőtt azt a forrást felkutatni, amely most a lukács fürdőt táplál-ja.

jelenleg a margitszigeten, a vérmezőn, a városmajorban és a tabánban folynak ezzel a kutatási módszerrel vizsgálatok. a fel-tételezés szerint ugyanis ezeken a helyeken jelentős hévizek bujnak meg a felszín alatt, csakugy, mint a budai duna-part több szakaszán. a tervek szerint az egész fővárosról elkészül a felszín alatt 50-80 méterrel huzódó héviz és karsztvíz előfordulási helyek tér-képe.

a komplex vizsgálati módszerről a hidrológiai társaság szakemberei vitát rendeznek, s hamarosan az országos vízügyi hi-vatal rendelkezésére bocsátják hasznosításra. /mti/

--

15.40/ju

Tol120

- 35 -

bb 53. több százezer forint kárt okoznak a közművezetékek megrongálói

t km/pá um zs hgy

1977. január 18.

a budapesti villamoshálózat üzemzavarainak száma évről-évre emelkedik. a helyzetre jellemző, hogy az 1976. szeptember 1-től november 17-ig terjedő időszakban 71 közepesfeszültségű - 30 és 10 kilovoltos - vezeték rongálódott meg. hasonló a helyzet a kisfeszültségű elosztó és közvilágítási kábelhálózatban is. az üzemzavarok tulnyomórészt amiatt következtek be, hogy a város területén dolgozó különböző mélyépítő és földmunkát végző vállalatok nem kellő körültekintéssel végzik munkájukat. e károkozás megszüntetéséről tanácskoztak kedden a városházán 24 közmű-, beruházó-, mélyépítő- és tervező vállalat vezetői.

amint gyltner andor, a fővárosi tanács elnökhelyettese elmondta, az v. ötéves tervben 44 milliárd forint értékű közműépítési munkát végeznek budapesten. elkerülhetetlen, hogy egy-egy munkaterületen több közmű vállalat ne egymás mellett vagy egymás után dolgozzék. a tapasztalatok szerint az előkészítés és az együttműködés nem kellően megalapozott. sajnos gyakori eset, hogy az egyik kivitelező szétrombolja azt a vezetékét, csőhálózatot, amelyet egy másik építő vállalat előtte fektetett le.

jellemző példa, hogy az elmúlt évben összesen 1308 nagy- közép- és kisfeszültségű elektromos vezetékrendszer sérült meg. a 120 kilovoltos hálózat mindkét üzemzavara, s a 30 kilovoltos hálózat kilenc esetben történt sérülése figyelmen kívül hagyva, a technológia be nem tartása miatt következett be. az üzemzavarok helyreállítására az elmúlt esztendőben 700 ezer forintot, és 50 ezer munkaórát fordítottak. a soroksári ut építésekor például az 500-as nagynyomású földgáz- vezeték légtelenítő szelepének kiszakítása miatt 12 ipari nagyüzem fél napig leállt, nem közlekedhetett a hév, s lakóházak, iskolák, óvodák, kórházak maradtak gázszolgáltatás nélkül. sok bosszúságot okozott az elmúlt időszakban az őrzőmezői lakótelepen is a gyakori kábel elszakítás - sok család maradt több órára sötétben.

/folyt.köv./

- 36 -

16.15/um

bb 53./több százezer ...folyt./um

a fővárosi tanács elnökhelyettese hangsúlyozta: sürgető feladata a tervezőknek, a beruházóknak, és a kivitelezőknek, hogy nagyobb gondot fordítsanak a már megépült közművek megóvására. meg kell szilárdítaniuk a munkafegyelmet, pontosabb, szakszerűbbé kell tenniük a kivitelezést, a tervezést. nem egyszer okoz gondot az építőknek, hogy nem a tervekben feltüntetett szakaszon húzódnak a föld alatt a különböző közművezetékek. a főváros valamennyi építkezésén nagyobb körültekintéssel kell tehát végezni az alapmunkákat, hiszen budapesten minden egy kilométer ut alatt átlagban 32 kilométer közművezeték húzódik.

a jelentős károk csökkentésének nélkülözhetetlen feltétele, hogy szigorúan ellenőrizzék az előírások betartását, a mulasztásokért pedig vonják felelősségre a vétkeket.
/mti/

--

bb 54. az mszmp küldöttségének látogatása az ndk-ban

mm um zs hgy

1977. január 18.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására január 12. és 17. között látogatást tett a német demokratikus köztársaságban a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége aczél györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának vezetésével. a küldöttség tagjai voltak: dr. berecz jános, a kb osztályvezetője, pozsgay imre kulturális miniszter, tóth dezső, a kb osztályvezetőhelyettese, bocz józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára és rátkai ferenc, a kb alosztályvezetője.

erich honecker, az nszcp központi bizottságának főtitkára, az államtanács elnöke hétfőn fogadta aczél györgyöt.

az mszmp küldöttsége megbeszéléseket folytatott kurt hagerrel és werner lamberzcel, a német szocialista egységpárt kb politikai bizottsága tagjával, a kb titkárával és a központi bizottság több vezető munkatársával. a baráti légkörben lefolyt tárgyalások során áttekintették a magyar népköztársaságban és a német demokratikus köztársaságban folyó szocialista építőmunka eredményeit, a két ország gazdasági fejlődésének, társadalmi-politikai életének időszerű feladatait.

/folyt.köv./

16.25/um

- 37 -

bb 54. /az mszmp ...folyt./um

a két párt képviselői megegyezéssel állapították meg, hogy eredményesen fejlődnek az mszmp és az nszcp közötti kapcsolatok, s kifejezték elkötelezettségüket, hogy továbbfejlesztik és mélyítik a két párt és nép testvéri barátságát és együttműködését. a megbeszéléseken véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet alakulásáról, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom tevékenységéről a szocializmusért, a békéért és a társadalmi haladásért folytatott harcban.

a küldöttség tanulmányozta az nszcp ix. kongresszusa határozatainak megvalósítását tudományos és kulturális téren; a fővárosban megtekintett számos kulturális intézményt és ellátogatott halle megyébe.

a küldöttség kedden hazaérkezett berlinből. a keleti pályaudvaron győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára fogadta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete./mti/

--

bb 55. megalakult a „viticoop”, balaton társaság

vid/um fm hgy

1977. január 18.

a somogy megyei balatonboglári állami gazdaság kezdeményezésére és gesztorságával bortermelő és szőlőszaporító - anyagelőállító egyszerű társulást hoztak létre „viticoop balaton társaság”, néven. kedden tartották alakuló ülésüket a balatonboglári állami gazdaság központjában. a kooperációban három állami gazdaság, tizenegy termelőszövetkezet és egy áfész vesz részt, ezek közül a megyén kívül az agárdi mezőgazdasági kombinát és egy zala megyei tsz, a többi somogyi szőlőtermelő gazdaság. az alakuló ülésen elfogadták a társaság együttműködési szerződését, megbeszéltek jövő feladatait és megválasztották a 15 tagú igazgató tanácsot és az öttagú intéző bizottságot, amelynek elnöke zala géza a balatonboglári állami gazdaság igazgatója lett.

/folyt.köv./

- 38 -

16.33/um

161221

bb 55. /megalakult ...folyt./um

a megállapodás szerint a balatonbogláriak biztosítják a szaktanácsadást, laboratóriumi szolgáltatást és közösen vásárolnak, üzemeltetnek korszerű gépeket: szőlőkombájt, helikoptert. a balatonboglári kombinátban oldják meg a szőlőfeldolgozást is. a szőlőszaporító-anyag előállításához anyatelepet és oltványiskolát létesítenek. tervek szerint jövőre megkezdik azt a beruházást, amely évi 12 millió darab előhajtott oltvány termelését teszi lehetővé. ennek jelentős részét exportálják, a többit saját, valamint hazai telepítésre, pótlásra használják fel, illetve értékesítik./mti/

--

bb 56. magyar szakemberek kitüntetése a vietnami nagykövetségen

t bc/gg um zs la

1977. január 18.

a vietnami szocialista köztársaság kormánya barátságos **érdeméremmel** kitüntetett ki magyar szakembereket, akik vietnámban közreműködtek egy híradástechnikai javítóüzem létesítésében. az üzemet - amely a budavox híradástechnikai külkereskedelmi rt. szerződése alapján és irányításával, magyar tervező és szállító vállalatok közreműködésével jött létre - a múlt év végén adták át. harmincheten részesültek kitüntetésben, közülük 16-an már a helyszínen megkapták az érdemérmeiket. a kitüntetettek másik csoportjának nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete kedden a nagykövetségen adta át az érdemérmeiket./mti/

--

161221

- 39 -

bb 57. napirenden: az alkoholizmus elleni küzdelem -
együttes ülést tartott az országgyűlés szociális
és egészségügyi, valamint kereskedelmi bizottsága

t pr/gk um zs la

1977. január 18.

fehér péter, az mti tudósítója jelenti:

az alkoholfogyasztást, -forgalmazást tiltó, korlátozó rendelkezések megtartásában következetesebb szigorú, a kényszerelvonásra küldésben egyszerűbb jogi szabályozást, a megelőző, felvilágosító munkában hatékonyabb módszereket sürgett keddi együttes ülésén az országgyűlés szociális és egészségügyi, illetve kereskedelmi bizottsága. az alkoholizmus elleni küzdelem mérlegét megvonó, a továbblépés lehetőségeit elemző tanácskozáson részt vett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke, dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes, molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes és dr. vidovszky kálmán, az mszmp kb alosztályvezetője.

hantos jános, a vöröskereszt főtitkára, az alkoholizmus elleni országos bizottság titkára tájékoztatójában rendkívülinek nevezte azt a növekedést, amely az elmúlt másfél évtized alatt az alkoholtartalmu italok fogyasztásában bekövetkezett. különösen aggasztó, hogy az emelkedés üteme a magas alkoholtartalmu italoknál a leggyorsabb: 1960-hoz mérten 1975-ben sörből 195 százalékkal, borból 127 százalékkal, tömény italból 250 százalékkal ittunk többet. /ide kívánczik még egy statisztika: az 1934-38-as évek átlagához viszonyítva ma borból körülbelül ugyanannyi jut egy főre, égetett ital-fogyasztásunk kétszerese az akkorinak, sörből viszont huszonháromszor annyi a ,,fejadag,, / az alkoholfogyasztás nemzetközi sorrendjében 1974-ben a 11-ik helyet foglaltuk el. az is elgondolkoztató adat, hogy 1975-ben fejenként 2500 forintot költöttünk szeszre.

a vöröskereszt főtitkára cáfolta azt a vélekedést, hogy az életszínvonal emelkedésével az italfogyasztás növekedése is együttjár. a kutatások, a különböző nemzetközi összehasonlítások éppen az ellenkezőjét tanúsítják. szociálpszichológiai vizsgálódások gyermek- és ifjúkori környezeti hatásokkal magyarázzák a kedvezőtlen ivási szokások elterjedését, s e vélekedések szerint a mértéktelen italozásban - sok más tényező mellett - szerepet játszik a munkahelyi ivászat s a szesz italok széles körü kínálata is.

/folyt.köv./
16.55/um

- 40 -

101820

bb 57./napirenden. ...1.folyt./um

az alkoholista betegekről készített statisztikák szerint hazánkban az alkoholizmus már 1968-ban elérte a népbetegség szintjét. a túlzott mértékű italozásból következő népgazdasági kárt a szakértők évi 7 milliárd forintba becsülik. a bűnözésben növekszik az ittas állapotban elkövetett cselekmények száma, az állami gondozásba vett gyermekek jó részénél a szülők alkoholizmusa miatt kellett intézkedni, s a válások okai között a második helyen szerepel az iszákos életmód, illetőleg az alkoholizmus.

természetesen az elmúlt esztendőben egy sor jelentős rendelkezés, paragrafus született az alkoholizmus elleni küzdelem segítésére. a szesz italok kínálatát és forgalmazását is egy sor jogszabály korlátozza, s nem maradtak el a jogi vonatkozású intézkedések sem. a vitában felszólalt képviselők zöme is inkább a már meglévő rendelkezések következetesebb betartatását sürgette. abban valamennyien egyetértettek, hogy az alkoholizmus elleni küzdelem nem lehet pusztán a belkereskedelmi tárca vagy az egészségügy kizárólagos feladata. társadalmi összefogásra van szükség, együttes cselekvésre, amelyből az üzem, a vállalat éppúgy részt vállal, mint a pedagógus vagy a szülő, s amelyben a társadalmi és tömegszervezeteknek éppúgy van munkája, mint a kereskedelemnek vagy az egészségügynek.

több képviselő is szóvá tette, hogy az elvonókurák eredménye inkább eredménytelenség, mert a kötelezően kezelt betegek gyógyulási aránya körülbelül 20 százalék. körülményes, éppen ezért sok kiskaput nyitva hagyó a kényszerelvonó kurára kötelezés jogi szabályozása. a terápia igazi célja az egészségi állapot feljavítása, a családi, a munkahelyi háttér rendezése, a beteg - mert az alkoholizmus betegség - kedélyének, életszemléletének, egész életstílusának áthangolása. azaz, a tényleges rehabilitáció. mindez azonban hosszú időt igényel és a terápiának, valamint az intézményhálózatnak több fokozatu, integrált rendszerét feltételezi. a képviselők véleménye egybevágott az alkoholizmus elleni országos bizottság állásfoglalásával: azt a szemléletet kell támogatni, amely az alkoholizmust gyógyítható, de visszaeséssel fenyegető betegségnek minősíti, következőképp folyamatos feladatnak tartja a gyógyulók absztinenciájának védelmét s mindig készen áll a segítségnyújtásra.

/folyt.köv./

- 41 -

17.05/um

101820

bb 57. /napirenden...2.folyt./um

a túlzott mértékű alkoholfogyasztás társadalmi veszélyessége szinte felbecsülhetetlen. minden szigor helyénvaló, amely megállíthatja a züllés útjára lépőt. néhány képviselői indítvány: reggel 9 óra előtt országosan tilos legyen az alkoholarusítás. minél több kocsmá, talponálló helyén nyissanak kulturált vendéglátóipari üzletet. keményebben lépjenek föl a zugszeszfőzdek lelkiismeretlen üzemeltetői, a bögrecsárdások ellen.

az ülésen felhatalmazták a két bizottság elnökét, illetve titkárát, hogy a tanácskozáson elhangzott javaslatokat a kormány elé terjessze. a vitában felszólalt dr. vámos mária, dr. udvardi károlyné, dr. kiss anna, dr. novák pálné, rózsá ernő, komjáthy aladár, mráz tiber, dr. lakatos pál, dr. pesta lászló, palkó sándor, nics jános, dr. dévald józsef, dr. radnai éva, és dr. kaposvári julia országgyűlési képviselő./mti/

--

bb 58. az idén tatabánya körzetében megkezdik, komárom és győr között befejezik az új autópálya építését - rangsorolják és koncentrálnak a beruházásokat - tanácskozás a kpm vezetőivel tatabányán

vid/fm-ju la

1977. január 18.

a kpm és komárom megye vezetői kedden tatabányán a megye közlekedésének fejlesztéséről tanácskoztak. résztvevett a megbeszélésen mokri pál, a megyei pártbizottság első titkára, klézl róbert közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes és dr. kiss istván, megyei tanácselnök is.

a megyében ebben a tervidőszakban több olyan ipari nagyberuházás kezdődik, amelyet a közlekedés fejlesztésének is követnie kell. többek között ismertették, hogy a megnyitásra kerülő új szénbányák és a dunántúli gyűjtőerőmű építéséhez 8.000-10.000 munkást kell majd naponta szállítani, csupán az erőmű építésének ideje alatt évi 200 000 tonna, 1981-ben 300.000-400 000 tonna, később pedig már évenként több millió tonna áru szállításáról kell gondoskodni. mindezt figyelembe veszi fejlesztési terveinél a MÁV és a Volán tröszt is. bár az új bányákból felszínre kerülő szén jelentős részét szalagokon és közúton szállítják majd az új erőműhöz, hatalmas vasutépítési programmal is számolnak és a legkorszerűbb szállítási módszert alakítják ki. az erőmű térségében a vasut építését már az idén megkezdik. már ebben az évben több új autóbust kap a komárom és a fejér megyei Volán vállalat.

/folyt. köv./
17.20/ju

- 42 -

12/18

bb 58. / az idén ... 1. folyt./-ju

bejelentették a tanácskozáson, hogy a budapest-tatabánya között létesülendő m 1-es új autópálya építését a tavasszal megkezdik Óbarok térségében és a tatabányáig vezető - de a várost megkerülő - husz kilométeres szakaszt 1980-ig elkészítik. abban viszont még nem született végleges elhatározás, hogy Óbaroktól Budapest felé milyen nyomvonalon alakítják ki az autópályát. a szakemberek felülbírálják az eddigi alternatívákat és a leggazdaságosabb, legolcsóbb építési módszer mellett döntenek. Komárom és Győr között ez év végére befejezik a félautópálya építését.

új autóbusszpályaudvarok létesítése, urh-lánc kialakítása, gépkocsipark-bővítés is szerepel Komárom megye közlekedésének fejlesztésében. tovább javítják a munkásszállítást és a városi tömegközlekedés kulturáltságát. ezzel kapcsolatban a kpm vezetői elmondották, hogy az idén - a korábbi éveknél lényegesen többet - csaknem 80 millió forintot költenek arra, hogy a vasuti kocsikban tisztább, kulturáltabb körülmények között utazhasson a lakosság.

a minisztérium és a megye vezetői kölcsönösen megegyeztek abban, hogy a népgazdaság reális teherbíró képességét alapul véve szigorúan rangsorolják a fejlesztési célokat. fő feladat a már megkezdett beruházások mielőbbi befejezése. a kpm csak olyan beruházások megkezdéséhez járul hozzá, amelyeket megfelelően előkészítettek és biztosították gyors befejezését. így akarják megszüntetni a beruházások elaprózását, szétszórtságát. /mti/

--

bb 59. Corvalán levele a Divsz-hez

gg um zs la

1977. január 18.

Luis Corvalán, a chilei kommunista párt főtitkára levelet intézett a demokratikus ifjúsági világszövetség irodájához, amelyben köszönetét fejezte ki azért a cselekvő szolidaritásért, amely az ő és rajta kívül számos más chilei politikai fogoly kiszabadulását eredményezte.

/#lyt.köv./

- 43

17.35/um

12/18

bb 59. /corvalán ...folyt./um

kifejezte meggyőződését, hogy a nemzetközi ifjúsági szolidaritási mozgalom, amelynek tevékeny résztvevője a divsz, fontos szerepet játszik a fasiszta diktatura börtöneiben sanyúlódó politikai foglyok életének megmentésében. hangsúlyozta, hogy a divsz, amely a jövőben tovább kívánja fokozni a chilei néppel és ifjúsággal való szolidaritását, nagy mértékben segíti a chilei antifasiszta erők tevékenységét a fasiszta rendszer felszámolásáért folytatott harcban. /mti/

--

bb 60. kovács károly érdemes művész köszöntése

t nm/tr um s la

1977. január 18.

bensőséges ünnepségen köszöntötték kedden a fészek művészklubban kovács károly érdemes művészt 75. születésnapja alkalmából. rátonyi róbert, a színházművészeti szövetség színházi tagozatának elnöke gratulált a nyugdíjas művésznak, aki rákosi szidi színiskolájában ismerkedett a mesterséggel, majd később a magyar színház, a győri, a miskolci, a szegedi színház, illetve később a víg, és a belvárosi színház majd a nemzeti színház színpadán aratta sikereit.

a thália-színházbeli kollégák nevében inke lászló köszöntötte a jubiléumát, majd orosz lászló, a kulturális minisztérium színházi főosztályának vezetője adta át a minisztérium ajándékát és olvasta fel pozsgay imre kulturális miniszter kovács károlyhoz intézett üdvözlő levelét. /mti/

--

bb 61 pályaválasztási kiállítás szekszárdon

vid/um fm la

1977. január 18.

mintegy félezer fiatal jelenlétében pályaválasztási kiállítás nyílt kedden a szekszárdi úttörőházban, a tolna megyei pályaválasztási tanácsadó intézet és a vállalatok rendezésében. fényképes tablókkal a vállalatok által kiadott szöveges tájékoztatókkal, továbbá szakmai hanglemezekkel, dia- és filmvetítéssel, szóbeli tanácsadással hívják fel az általános iskolát végző fiatalok figyelmét a megyebeli sokféle szakmaválasztási lehetőségre. /mti/

--

17.45./um

- 44 -

bb 62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

um la

1977. január 18.

43. ausztráliai ének-zenetanárok kecskeméten
44. veszprémi állatkert /4.sz.jav./
45. az országos szövetkezeti tanács elnökségi ülése
46. a somogy megyei tanács vb ülése
47. a nógrád megyei tanács vb ülése
48. két új mezőgazdasági kombinát
49. rablótámadási kísérlet
50. cservenka ferenc fotóművész kiállítása
51. a magyar nemzeti bank kölcsönfelvétele
52. geobotanikai kutatások /5.sz. jav./
53. közművezetékek megrongálói /6.sz.jav./
54. az mszmp küldöttségének látogatása az ndk-ban
55. megalakult a „viticoop„
56. magyar szakemberek kitüntetése a vietnami nagykövetségén /7.sz.jav./
57. az országgyűlés szociális, valamint kereskedelmi bizottságának ülése
58. a kpm és komárom megye vezetőinek tanácskozása
59. corvalán levele a divsz-hez
60. kovács károly színművész köszöntése
61. pályaválasztási kiállítás
62. hírjegyzék

/mti/

--

bb 63. időjárásjelentés

tm um la

1977. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti január 18-án, kedden 19 órakorv

hideg idő

várható időjárás szerda estig: változóan felhős, párás, a reggeli órákban helyenként ködös idő, zuzmaralerakódással. mérsékelt északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 0, mínusz 5 fok között, egy-két tartósan ködös helyen kevéssel mínusz 5 fok alatt. /mti/

--

- 45 -

18.25/um

18.25

bb 64. valamennyi ut járható

i dg/tr-ju la

1977. január 18.

az országban valamennyi ut járható. az utinform kedd esti jelentése szerint a főutak burkolata általában száraz, helyenként csupán fejér, baranya, heves, tolna és komárom megyében nedves. a 22-es és a 86-os számú főközlekedési utak sikosságát a nap folyamán megszüntették, és ugyancsak megszűnt a sikosság az m 7-es ut balatonvilágos térségében lévő szakaszán.

az alsóbbrendű utak burkolata hókásás, latyakos és többhelyütt sikos. ismét járható a vas megyei hegyfalu-bő összekötő ut. a sikosság megszüntetésén, illetve a hóeltakarításban folyamatosan 123 munkagép dolgozik.

a sikosság a nap folyamán nem okozott fennakadást a közlekedésben. egyes távolsági autóbuszok, főleg a mátrai járatok kisebb-nagyobb késéssel érkeztek a célállomásra. ugyancsak késnek a kőszeg-környéki helyközi autóbuszjáratok. /mti/

-.-

bb 65. hazaérkezett moszkvából a békeszerető erők világfórumán részt vett magyar küldöttség

la/tm-ju la

1977. január 18.

kedden este hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség, amely részt vett a békeszerető erők világfórumán. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. réczei lászló, az országos béketanács alelnöke, és sebestyén nándorné, az obt főtitkára fogadta. /mti/

-.-

bb 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

-ju la

1977. január 18.

63. időjárásjelentés
64. az utinform jelentése
65. hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség
66. hírjegyzék
/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.00/ju

-- 46 --

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. az oktatási minisztérium idei fejlesztési terveiből
- új iskolák, kollégiumok, gyermekvédelmi intézetek

i dg/tm um zs la

1977. január 19.

jelentős intézményekkel gazdagodik az oktatásügy az v. ötéves tervidőszakban. új iskolák, kollégiumok, egyetemi épületek, gyermekvédő intézetek szolgálják a hatékonyabb, magasabb színvonalú oktatást, tovább javulnak az oktató-nevelő munka feltételei. az oktatási minisztérium az idén - az előző évinél jóval nagyobb összeget - több mint 750 millió forintot fordít beruházásokra. ennek megközelítően az egyharmadát az idén befejeződő, másik harmadát pedig a már folyamatban lévő, és a későbbi években befejeződő beruházásokra használják fel. több mint 110 millió forintot költenek az 1977-ben kezdődő beruházásokra, és a később indulók előkészítésére. gépek, műszerek, és egyéb oktatási eszközök beszerzésére 145 millió forint áll rendelkezésre.

az v. ötéves terv egyik legnagyobb felsőoktatási beruházásaként már tavaly átadták a budapesti műszaki egyetem kruspér utcai 832 személyes kollégiumát, a kandó kálmán műszaki főiskola kollégiumát és menzáját, valamint a kecskeméti óvónőképző intézet 300 személyes kollégiumát. részben már ugyancsak birtokukba vehették az eötvös loránd tudományegyetem hallgatói a budaörsi uti 500 személyes kollégiumot, az építkezést azonban itt még folytatják.

/folyt.köv./

- 1 -

/b